
Türkiye ile Kanada arasında Serbest
Ticaret Anlaşması için görüşmeler başlıyor

LGS kapsamındaki merkezî sınav, 13 Haziran Cumarte-
si günü yurt içinde 81 il ve 920 ilçede, 4 bin 244 binada 
1 milyon 22 bin 104 öğrenci; yurt dışında ise 8 ülke 

ve 11 sınav merkezinde 554 öğrenci olmak üzere toplam 1 
milyon 22 bin 658 adayın katılımıyla gerçekleştirilecek. Bu 
yıl yapılacak sınavda öğrencilere ilk kez, sözel ve sayısal 
oturumları arasındaki dinlenme süresinde beslenme ihtiyaç-
larını karşılamak, sınav kaygısını azaltmak ve motivasyonu 
artırmak amacıyla “kuru meyveli yulaf bar, ceviz, kuru üzüm 
ve su”dan oluşan beslenme paketi dağıtılacak. Merkezî sınava 
başvuru sırasında e-Okul sistemi üzerinden talepte bulunan 
velilerin çocuklarına verilecek beslenme paketinden yarar-
lanacak öğrenci sayısı, belli oldu. Bu kapsamda yurt içi ve 
yurt dışında sınava girecek 1 milyon 22 bin 658 öğrenciden 
yaklaşık yüzde 91’ine beslenme paketi dağıtılacak. Böylelikle 
924 bin 191 öğrenci, sınavın iki oturumu arasında beslenme 
paketinden faydalanmış olacak.

BESLENME PAKETİ TALEP DURUMLARINA    
GÖRE OKULLARA YERLEŞTİRİLDİ

Beslenme paketinden faydalanacak öğrenciler, beslenme 
paketi talep durumlarına göre okullara yerleştirildi. Beslenme 
paketi istemeyen öğrenci sayısının 40’ın altında olduğu ilçe-
lerde ise bu öğrenciler, beslenme paketi isteyen öğrencilerle 

aynı binalarda ancak farklı salonlarda sınava girecek. Böyle-
likle beslenme paketi isteyen ve istemeyen öğrenciler, farklı 
bina veya salonlarda sınava girmiş olacak. Yurt dışında sınava 
girecek öğrencilere de su hariç beslenme paketinin sınav ev-
rakıyla gönderilmesi kararlaştırıldı.               (Haber Merkezi) 

LGS’de yeni uygulama: ‘Beslenme paketi’ dağıtılacak
Millî Eğitim Bakanlığınca düzenlenecek Liselere Geçiş Sistemi kapsamındaki merkezî

sınavda, velilerin onay verdiği 924 bin 191 öğrenciye, ilk kez beslenme paketi dağıtılacak.
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Filenin Efeleri Milletler
Ligi’nde ilk sınavına çıkacak

Mamak Kutludüğün’de
şakayık festivali düzenlendi

“Türkiye, oyun kurucu 
bir aktör haline geldiğini 

herkese göstermiştir”

Kılıçdaroğlu: Ahlaklı,
erdemli bir kurultayı

elbette yapacağız

Özel: Burası
seçilmişlerin yeridir

“Şehir hastaneleri beş
ayda 63 milyar TL yuttu”

“Yeterli ve sağlıklı
gıdaya erişemiyoruz”

Yaz sezonunun başlamasıyla birlikte internet üzerinden yapılan tatil rezervasyonlarında dolandırıcılık
vakaları da artış gösteriyor. Avukat Gözde Korkmaz, özellikle piyasa koşullarının çok altında sunulan tatil fırsat-

larına karşı vatandaşları uyararak, rezervasyon öncesi mutlaka doğrulama yapılması gerektiğini söyledi.

“KİMLİK VE İLETİŞİM
BİLGİLERİNİ DOĞRULAYIN”

“ZAMAN BASKISINA
KARŞI DİKKATLİ OLUN” “TÜM DELİLLERİ SAKLAYIN”

Eczacıların sorunları toplum sağlığı için çözülmeli

“Ucuz tatil vaadine kanmayın”

“Öğretmenler her türlü
şiddetin kıskacında”

Gölbaşı’nda çevre şenliği
renkli görüntülere sahne oldu

Gölbaşı Belediyesi tarafından Dünya Çevre Günü 
kapsamında düzenlenen Çevre Şenliği, öğrenci-
lerin renkli gösterileri, çevre farkındalığı etkin-

likleri ve vatandaşların katılımıyla gerçekleştirildi.
uğunu vurgulayarak; “Doğa, bize geçmişten kalan 

bir miras değil, evlatlarımızdan ödünç aldığımız kutsal 
bir emanettir. Bu emanete sahip çıkmak, hem insani 
sorumluluğumuz hem de bu şehre olan vicdani borcu-

muzdur” dedi. Odabaşı, yürütülen çevre çalışmalarına 
da değinerek, “Göreve geldiğimiz günden bu yana çevre 
yatırımlarını ve sıfır atık projelerini en öncelikli alanla-
rımızdan biri olarak ele aldık. Atık Getirme Merkezleri-
mizle vatandaşlarımızın geri dönüşüme erişimini kolay-
laştırıyoruz. ‘Dönüştür, Kazan’ projemizle hem çevreyi 
koruyor hem de vatandaşlarımızı bu sürecin aktif bir 
parçası hâline getiriyoruz” dedi.           (Haber Merkezi)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, “Türkiye, başkalarının senaryo-
larında kendisine rol biçilen bir ülke 

değil; kendi hikayesini yazan, kendi gele-
ceğini şekillendiren ve bölgesinde oyun ku-
rucu bir aktör haline geldiğini dost, düşman 
herkese göstermiştir” dedi.         Sayfa 4’te

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu, “Benim koltuk derdim yok. 
Ben kurultayı toplayacağım. Hiç 

kimse endişe etmesin. Ahlaklı, erdemli bir 
kurultayı elbette yapacağız. Elbette genel 
başkanımızı erdemli oylarınızla seçeceksi-
niz” dedi.                                     Sayfa 4’te

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, “Bu-
rası milli iradenin tecelligahıdır. 
Millet bir karar verir, o karar burada 

tecelli eder. Bütün yıpranmışlığına, yok sa-
yılmasına, anayasayla yetkilerinin yağma-
lanmasına rağmen eninde sonunda o birinci 
Meclis’in duvarlarındaki o ruhu gidince 
hissedersiniz. Burası seçilmişlerin yeridir” 
dedi.                                             Sayfa 4’te

Kamu-özel iş birliği (KÖİ) modeliyle 
inşa edilen şehir hastaneleri, kamu 
kaynaklarını tüketmeye ve genel büt-

çe üzerinde giderek ağırlaşan bir yük oluş-
turmaya devam ediyor. Verilen garantiler 
bütçedeki kara deliğin her geçen gün daha da 
büyümesine yol açtı.                      Sayfa 2’de

TEB ve 59 Bölge Eczacı 
Odasının başkan ve yöne-
ticileri, 45. Dönem 1’inci 

Bölgelerarası Toplantısının 
sonuç bildirgesinde eczacıların 
birinci basamaktaki rolünden, 
ilaç kuruna, eczacılık fakültele-
rinden dijital dönüşüme kadar 
yaşanan sorunları ve çözüm 
yolları aktarıldı.  Sayfa 3’te

KESK’e bağlı Tarım Orkam-Sen Tür-
kiye’de denetim sayılarındaki artışa 
rağmen taklit ve tağşişli ürünlerin 

hızla çoğaldığını belirtti. Açıklamada, gıda 
güvenliğinin yanı sıra güvenli gıdaya erişi-
min de giderek büyüyen bir sorun haline gel-
diği belirtildi.                                  Sayfa 3’te

A Milli Erkek Voleybol Takımı 2026 FIVB Voleybol 
Milletler Ligi (VNL) ilk hafta ilk maçında bugün 
ABD ile karşılaşacak. VNL’in ilk etabı Kanada’nın 

ev sahipliğinde 10-14 Haziran tarihleri arasında gerçekle-
şecek. Bu sezon ikinci kez VNL’de boy gösterecek olan 
Filenin Efeleri ilk hafta ilk maçında bugün ABD ile koz-
larını paylaşacak. Saat 18.00’de başlayacak müsabaka S 
Sport kanalından naklen yayınlanacak.            Sayfa 8’de

Mamak Belediyesi tarafından düzenlenen 
Kutludüğün Şakayık Festivali, doğa, 
kültür ve gelenekleri bir araya getirdi. 

Şakayık çiçeğinin korunması ve tanıtılması amacıy-
la gerçekleştirilen festivalde vatandaşlar hem böl-
genin doğal güzelliklerini keşfetti hem de yöresel 
kültürü yakından tanıma fırsatı buldu.    Sayfa 8’de

█ Avukat Gözde Korkmaz, tatil dolandırıcılık-
larının özellikle bayram, resmi tatil ve okul tatili 
dönemlerinde belirgin şekilde arttığını belirterek, 
vatandaşların “son oda”, “kampanya bitiyor” veya 
“kaçırılmayacak fırsat” gibi ifadelerle oluşturulan za-
man baskısına karşı dikkatli olması gerektiğini vur-
guladı. Güvenli rezervasyonun temel şartının detaylı 
araştırma ve doğrulama süreçlerinden geçtiğini ifade 
eden Korkmaz, ödeme aşamasında şahsi banka he-
saplarına para gönderilmesinin önemli bir risk işareti 
olduğunu söyledi. 

█ Tüketicilerin mümkün olduğunca kredi kartı ve 
güvenli ödeme sistemlerini tercih etmeleri gerektiği-
ni belirten Korkmaz, olası bir mağduriyet durumunda 
ise ödeme dekontları, yazışmalar ve ekran görüntüle-
ri gibi tüm delillerin saklanarak vakit kaybetmeden 
savcılığa başvurulmasının büyük önem taşıdığını 
kaydetti. Korkmaz, cazip fiyatların tek başına güven 
unsuru olarak görülmemesi gerektiğini belirterek, bi-
linçli hareket eden tüketicilerin dolandırıcılık riskini 
önemli ölçüde azaltabileceğini ifade etti.   Sayfa 2’de

█ Yaz aylarının gelmesi ve tatil sezonunun hare-
ketlenmesiyle birlikte milyonlarca kişi otel, villa ve 
tur rezervasyonları için dijital platformlara yönelir-
ken, dolandırıcılar da bu yoğunluğu fırsata çevirmeye 
çalışıyor. Özellikle yapay zeka destekli görsellerin ve 
gerçeğe oldukça yakın tanıtım içeriklerinin de kulla-
nılmaya başlanması, tüketicilerin sahte ilanları ayırt 
etmesini daha da zorlaştırıyor. Avukat Gözde Kork-
maz, birkaç dakikalık araştırmanın binlerce liralık 
kaybın önüne geçebileceğini belirterek, rezervasyon 
yapılacak işletmenin kimlik ve iletişim bilgilerinin 
mutlaka doğrulanması gerektiğine dikkat çekti. 

Eğitim İş Genel Merkezi, Ağrı’nın Hamur ilçesinde-
ki Soğanlıtepe İlkokulu’nda görev yapan 24 yaşın-
daki öğretmen Irmak Koparan’ın ölümüne ilişkin 

açıklama yaptı. Sendika, Koparan’ın ölümüne giden 
sürecin tüm yönle-
riyle aydınlatılması 
için adli ve idari 
sürecin takipçisi 
olacaklarını duyur-
du.     Sayfa 6’da

Ticaret Bakanlığı, “Ticari ortaklığın ihtiva ettiği potan-
siyelin tam anlamıyla hayata geçirilmesini amaçlayan 
ve her iki ülkenin de 

ortaya koyduğu vizyonu yan-
sıtan bir adım olarak Serbest 
Ticaret Anlaşması akde-
dilmesine yönelik istikşafi 
görüşmelerin başlatılması 
konusunda mutabık kalınmış-
tır.” denildi.  Sayfa 5’te



•	 Yaz döneminde tatil dolandırıcılıklarında ne-
den artış yaşanıyor?

Yaz aylarında milyonlarca kişi tatil rezervasyonu 
yapmak için internet sitelerini kullanıyor. Dolandırı-
cılar da bu yoğunluğu fırsata çeviriyor. Özellikle er-
ken rezervasyon, son dakika indirimi veya çok düşük 
fiyatlı kampanyalar üzerinden vatandaşların dikkatini 
çekerek hızlı karar vermelerini sağlamaya çalışıyor-
lar. İnsanların uygun fiyatlı tatil arayışı, maalesef do-
landırıcıların en sık kullandığı yöntemlerden biri hali-
ne geliyor. Bunun yanı sıra yaz sezonunda insanların 
kısa süre içerisinde karar verme eğilimi göstermesi de 
riskleri artırıyor. Özellikle bayram tatilleri, resmi ta-
tiller ve okul tatillerinin başladığı dönemlerde yoğun 
talep nedeniyle vatandaşlar detaylı araştırma yapma-
dan ödeme gerçekleştirebiliyor. Dolandırıcılar da bu 
psikolojiyi kullanarak “son oda”, “son fırsat” veya 
“kampanya bitiyor” gibi ifadelerle tüketiciler üzerin-
de zaman baskısı oluşturuyor.

“KULLANICI YORUMLARINI                           
DİKKATE ALIN”

•	 Sahte rezervasyon siteleri nasıl ayırt edilebi-
lir?

Öncelikle internet sitesinin alan adı dikkatlice in-
celenmeli. Dolandırıcılar, bilinen seyahat şirketlerinin 

internet adreslerine çok benzeyen alan adları kullana-
biliyor. Ayrıca sitede iletişim bilgileri, açık adres, ver-
gi bilgileri ve müşteri hizmetleri kanallarının bulunup 
bulunmadığı kontrol edilmeli. Güvenli bağlantı serti-
fikası (HTTPS) ve 3D Secure ödeme sistemi de önem-
li göstergeler arasında yer alıyor. Tüketicilerin ayrıca 
sitenin ne kadar süredir faaliyet gösterdiğini araştır-
maları da faydalı olabilir. İnternet üzerindeki kullanı-
cı yorumları, şikayet platformlarında yer alan değer-
lendirmeler ve şirketin ticari kayıtları önemli ipuçları 
verebilir. Bir internet sitesinin profesyonel görünmesi 
tek başına güvenilir olduğu anlamına gelmez. Bu ne-
denle rezervasyon öncesinde farklı kaynaklardan doğ-
rulama yapılması büyük önem taşımaktadır.

•	 En sık karşılaşılan dolandırıcılık yöntemleri 
nelerdir?

En yaygın yöntemlerden biri, gerçekte var olma-
yan otel veya villaların kiralanmasıdır. Vatandaşlar-
dan kapora veya rezervasyon bedeli alındıktan sonra 
dolandırıcılar ortadan kaybolabiliyor. Bunun yanın-
da sosyal medya reklamları üzerinden yönlendirilen 
sahte rezervasyon siteleri ve kopyalanmış ilanlar da 
oldukça sık görülüyor. Son dönemde yapay zeka des-
tekli görseller ve profesyonelce hazırlanmış tanıtım 
içerikleri de dolandırıcılık faaliyetlerinde kullanıl-
maya başlandı. Gerçekte var olmayan tesisler veya 
farklı işletmelere ait fotoğraflar kullanılarak güven 
algısı oluşturuluyor. Bazı durumlarda dolandırıcılar, 
telefonla arayarak kendilerini turizm danışmanı veya 
müşteri temsilcisi olarak tanıtıp tüketicileri ikna etme-
ye çalışıyor.
“ÖDEME DEKONTLARINIZI SAKLAYIN”
•	 Vatandaşlar ödeme aşamasında nelere dikkat 

etmeli?
Mümkün olduğunca kredi kartı ve güvenli öde-

me sistemleri kullanılmalı. Özellikle şahsi banka 
hesaplarına para gönderilmesi talep edildiğinde çok 
dikkatli olunmalı. Kurumsal bir işletmenin hesabı 
yerine bireysel hesaplara ödeme yapılması önemli 
bir risk işaretidir. Ayrıca ödeme öncesinde işletmenin 
resmi kayıtlarının ve yetki belgelerinin sorgulanması 
faydalı olacaktır. Ödeme sırasında gönderilen IBAN 
bilgisinin işletme adına kayıtlı olup olmadığı kontrol 
edilmelidir. Ayrıca vatandaşlar, açıklama kısmında re-
zervasyon bilgilerini belirtmeli ve ödeme dekontlarını 
saklamalıdır. Güvenli ödeme altyapılarının kullanıl-
ması, olası bir uyuşmazlık durumunda tüketicilerin 
haklarını aramalarını da kolaylaştırmaktadır.

•	 Sosyal medya üzerinden yapılan rezervas-
yonlar güvenilir mi?

Sosyal medya hesaplarının çok sayıda takipçi-
ye sahip olması tek başına güvenilirlik göstergesi 
değildir. Sahte yorumlar, satın alınmış takipçiler ve 
sponsorlu reklamlarla güven algısı oluşturulabiliyor. 
Bu nedenle rezervasyon yapılmadan önce işletmenin 
resmi internet sitesi, müşteri yorumları ve yasal kayıt-
ları mutlaka araştırılmalıdır. Özellikle yalnızca sosyal 
medya hesabı üzerinden faaliyet gösteren ve herhangi 

bir kurumsal internet sitesi bulunmayan işletmelere 
karşı dikkatli olunmalıdır. Kullanıcılar, sosyal medya 
üzerinden iletişime geçtikleri işletmelerin telefon nu-
maralarını ve adres bilgilerini bağımsız kaynaklardan 
doğrulamaya çalışmalıdır. Güvenilir işletmeler genel-
likle şeffaf iletişim bilgileri sunar ve ödeme süreçleri-
ni resmi kanallar üzerinden yürütür.

•	 Dolandırıldığını fark eden bir kişi ilk olarak 
ne yapmalı?

Öncelikle ödeme dekontları, yazışmalar, ekran 
görüntüleri ve rezervasyon belgeleri gibi tüm deliller 

saklanmalıdır. Ardından en kısa sürede Cumhuriyet 
Başsavcılığı'na suç duyurusunda bulunulmalı ve ban-
ka ile iletişime geçilerek işlem hakkında bilgi veril-
melidir. Erken hareket edilmesi, soruşturma açısından 
önem taşımaktadır. Ayrıca ilgili internet sitesi, sosyal 
medya hesabı veya telefon numarası hakkında plat-
formlara şikayette bulunulması da önemlidir. Böylece 
başka vatandaşların da aynı yöntemle mağdur edil-
mesinin önüne geçilebilir. Delillerin eksiksiz şekilde 
sunulması, soruşturma makamlarının olayı daha hızlı 
değerlendirmesine katkı sağlayacaktır.

Sincan Belediyesinden
yaz aylarına özel ilaçlama

“Şehir hastaneleri beş ayda 63 milyar TL yuttu”
Ankara Tabip Odası, ilk beş ayda Kamu-özel iş birliği modeliyle inşa edilen şehir

hastanelerine 63 milyar TL aktarıldığını belirterek sağlıkta kamu yararının gözetilmesini talep etti.

•	 Mağdurlar maddi zararlarını geri alabilir 
mi?

Hukuki olarak bu mümkündür ancak her olayın 
koşulları farklıdır. Ceza soruşturmasının yanı sıra 
hukuk mahkemelerinde tazminat talepli dava açıla-
bilir. Ancak internet üzerinden faaliyet gösteren ve 
kimliklerini gizleyen dolandırıcılık şebekelerinde 
failin tespit edilmesi ve zararın tahsil edilmesi za-
man alabilmekte, hatta bazı durumlarda oldukça güç 
olabilmektedir. Özellikle dolandırıcılık faaliyetleri-
nin yurt dışı kaynaklı olması veya sahte kimlikler 
kullanılarak gerçekleştirilmesi süreci daha karmaşık 
hale getirebilmektedir. Buna rağmen mağdurların 
hukuki haklarını kullanmaktan vazgeçmemesi ge-
rekir. Her başvuru, hem zararın giderilmesi hem de 
benzer suçların önlenmesi açısından önem taşımak-
tadır.

•	 Tatil planı yapan vatandaşlara son tavsi-
yeniz nedir?

Gerçek olamayacak kadar cazip görünen tekliflere 
karşı temkinli olunmalı. Rezervasyon öncesinde işlet-
menin belgeleri, iletişim bilgileri ve kullanıcı yorum-
ları mutlaka incelenmeli. Güvenli ödeme yöntemleri 
tercih edilmeli ve şahsi hesaplara para gönderilmeme-
lidir. Tatil planı yaparken harcanacak birkaç dakikalık 
araştırma, ciddi maddi kayıpların ve mağduriyetlerin 
önüne geçebilir. Unutulmamalıdır ki dolandırıcılar 
çoğu zaman profesyonel yöntemler kullanmakta ve 
ilk bakışta güven veren bir görüntü çizebilmektedir. 
Bu nedenle tüketicilerin yalnızca fiyat avantajına 
odaklanmak yerine güvenlik kriterlerini de değerlen-
dirmesi gerekir. Bilinçli hareket etmek ve doğrulama 
süreçlerini ihmal etmemek, güvenli bir tatil planlama-
sının en önemli unsurlarından biridir.
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

Yaz sezonunun başlamasıyla birlikte milyonlarca 
kişi tatil planları için internet üzerinden rezervas-
yon yaparken, dolandırıcılar da artan talebi fırsata 

çevirmeye çalışıyor. Sahte rezervasyon siteleri, 
gerçekte var olmayan otel ve villa ilanları, sosyal 
medya üzerinden yürütülen yanıltıcı kampanyalar 

her yıl çok sayıda vatandaşın mağdur olmasına 
neden oluyor. Avukat Gözde Korkmaz, özellikle 
cazip fiyat teklifleri ve zaman baskısı oluşturan 

kampanyalara karşı dikkatli olunması gerektiğini 
belirterek, güvenli rezervasyonun temel şartının 

detaylı araştırma ve doğrulama süreçlerinden 
geçtiğini vurguladı. Korkmaz, tatil dolandırıcılık-
larının en sık kullanılan yöntemlerini, vatandaş-
ların ödeme aşamasında dikkat etmesi gereken 
noktaları ve mağduriyet durumunda izlenmesi 

gereken hukuki yolları Başkent’e anlattı.

“Ucuz tatil vaadine kanmayın,
rezervasyonunuzu doğrulayın”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Tibet'in Ölüler Kitabı
(Bardo Thödol)
Yüzyıllardır Tibet geleneğinde okunan 

ve ölümle yaşam arasındaki geçişi anlam-
landırmaya çalışan Bardo Thödol, Batı’da 
Tibet’in Ölüler Kitabı adıyla bilinir.

Bu kadim metin, yalnızca öte dünyaya 
dair bir rehber değil, aynı zamanda yaşamı 
daha derin kavramak için de bir kılavuz-
dur. Ölüm anından yeniden doğuma kadar 
geçen süreci betimlerken, insanın içsel 
korkularıyla, illüzyonlarıyla ve nihayetin-
de özgürlüğe açılan kapılarla yüzleşmesini 
anlatır.

Okurunu hem spiritüel bir yolculuğa 
hem de yaşamın anlamını sorgulamaya 
davet eden Tibet’in Ölüler Kitabı, mistik 
olduğu kadar felsefi bir metin olarak da 
güncelliğini koruyor.

Tarihin Arka Sokakları
Osmanlı Padişahları Hukuka Bağlı mıydı? * 

Fatih’in Latin Papazlara Verdiği Ferman * Öldür-
seydik, Ermeni Kalmazdı * Yahudilere Zulüm * 
Saltanat Nasıl Kaldırıldı? * Hilafetin Kaldırılışına 
Tepki Gösterilmedi mi? * Osmanlı Hanedanı Sür-
günde Nasıl Yaşadı? * Serbest Fırka Nasıl Kurul-
du, Nasıl Kapatıldı? * Menemen Olayı Nedir? * 
Osmanlı Padişahları Neden Hacca Gitmediler? * 
Osmanlı Padişahları Neden Yabancı Kadınlarla 
Evlenirlerdi? * Padişahlar İçki İçer miydi? * Çocuk 
Yaştaki Şehzadeler Neden Öldürülürdü? * Osman-
lılar Nasıl Eğlenirlerdi? * Osmanlı’da İlk Seçim * 
Osmanlı Devleti Gerçekten Hoşgörülü müydü? * 
Bizans Neden Yıkıldı? * Matbaa, İrtica Yüzünden 
mi Geç Geldi? * Osmanlı’da Bilim ve Teknolo-
ji Var mıydı? * İstiklal Savaşı’nı Kim Başlattı? * 
“Eski Ramazanlar!” Nasıl Yaşanırdı? * Eski Azın-
lıklar Ramazanları Nasıl Yaşarlardı? * 

“HUKUKİ HAKLARINIZI KULLANMAKTAN VAZGEÇMEYİN”

Makbule AKGÜL 

Kamu-özel iş birliği (KÖİ) modeliyle inşa edilen 
şehir hastaneleri, kamu kaynaklarını tüketmeye 
ve genel bütçe üzerinde giderek ağırlaşan bir 

yük oluşturmaya devam ediyor. Verilen garantiler büt-
çedeki kara deliğin her geçen gün daha da büyümesine 
yol açtı.

Ankara Tabip Odası tarafından yapılan açıklama-
da, “Geçmişte Eski Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, bu 
modelin iktisadi yükünü bizzat itiraf etmiş; kira be-
dellerinin 322 milyar avroya ulaştığını belirterek, büt-
çe üzerindeki baskıyı 27.5 milyar avro ile sınırlamaya 
çalıştıklarını açıklamıştı. Sağlık Bakanlığındaki görev 
değişimine rağmen, sağlığı piyasalaştıran bu yaklaşım 
varlığını korumakta ve şehir hastanelerinin yarattığı 

sorunlar sürmektedir. Bakanlığın yayımladığı ‘Bütçe 
giderlerinin faaliyet sınıflandırması tablosuna göre, yal-
nızca bu yılın ilk beş ayında (ocak-mayıs) KÖİ mode-
liyle yapılan sağlık tesisleri için ayrılan kaynak 63 mil-
yar 37 milyon 933 bin TL’ye ulaşmıştır” denildi.

Açıklamada, “Sağlık politikalarının belirlenmesi ve 
kaynakların nasıl kullanılacağı, temelinde politik bir 
tercih meselesidir. Mevcut tablo, kaynakların nitelikli 
ve erişilebilir bir kamu hizmeti için mi, yoksa şirket-
lerin kârlılığı için mi kullanıldığına dair net bir soru 
işareti yaratmaktadır. Oysa sağlık hizmetleri, özel çıkar 
gruplarının ekonomik hedeflerine teslim edilemeyecek 
kadar kritik faaliyetlerdir. Bu hizmetler; kamu yararı, 
kamu hukuku ve kamu maliyesi araçlarıyla, kamucu bir 
planlama dahilinde herkese eşit, ücretsiz ve erişilebilir 
şekilde sunulmalıdır” ifadeleri yer aldı.

Yaz aylarının gelmesiyle birlikte Sincan Belediye-
si, vatandaşların daha sağlıklı ve huzurlu bir yaz 
mevsimi geçirebilmesi için ilaçlama çalışmaları-

nı artırdı. İlk olarak vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği 
Sincan Park özenle ilaçlandı. Ekipler ilçe genelinde diğer 
park ve yeşil alanları da yaz boyu ilaçlamaya devam ede-
cek. Özellikle yaz aylarında yoğun ilgi gören ve vatan-
daşların vakit geçirmek için tercih ettiği Sincan Park’ta 
kapsamlı ilaçlama çalışması gerçekleştirildi. Belediye 
ekipleri tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında park 
alanları, yürüyüş yolları ve yeşil alanlar titizlikle ilaçlan-
dı. Ayrıca güllerde görülen yaprak bitleri, meyve ağaçla-
rında zarar oluşturan yaprak bükenler ve çam ağaçlarında 
etkili olan çam kese böceği gibi yeşil alan zararlılarına 
yönelik ilaçlamalar yapıldı.

İlaçlamaların ilgili mevzuat ve teknik esaslar doğrultu-
sunda yapıldığına dikkati çeken Sincan Belediyesi yetkili-
leri, vatandaşların yaz mevsimini daha rahat ve sağlıklı ge-
çirebilmesi amacıyla ilaçlama çalışmalarının ilçe genelinde 
devam edeceğini belirtti. Bu kapsamda Sincan’daki tüm 
park ve yeşil alanlarda düzenli olarak ilaçlama yapılacak. 
Belediye ekipleri, çevre ve insan sağlığını ön planda tutarak 
çalışmalarını sürdüreceklerini vurguladı. (Haber Merkezi)



Makbule AKGÜL

KESK’e bağlı Tarım Orkam-Sen yaptığı açıklamada, 
dünya nüfusunun önemli bir bölümünün yeterli ve 
sağlıklı gıdaya erişemediğini kaydetti. 

“Bir yandan açlık ve yetersiz beslenme sürerken di-
ğer yandan tarımsal üretim süreçleri giderek daha fazla 
şirketleşmekte, doğal kaynaklar sermayenin kullanımına 
açılmakta ve gıdanın kamusal niteliği aşındırılmaktadır.” 
denilen açıklamada şöyle denildi: “Gıda güvenliğinin te-
melinde sürdürülebilir ve yerel üretim anlayışı bulunmak-
tadır. Son yıllarda tarım politikalarında büyük ölçekli ve 
endüstriyel üretim modelleri teşvik edilmiştir. Bu model 
ilk bakışta yüksek üretim miktarları yaratıyor gibi görün-
se de uzun vadede biyolojik çeşitliliği azaltmakta, toprağı 
yormakta, su kaynaklarını tüketmekte ve üreticiyi birkaç 
büyük şirketin kontrolüne mahkum etmektedir. Buna karşı-
lık yerinde ve yaygın üretim modeli, üretimin farklı bölge-
lerde, lokal koşullara uygun biçimde gerçekleştirilmesini 
sağlayarak hem ekolojik dengeyi korumakta hem de gıda 
güvenliğini güçlendirmektedir.”

Gıda güvenliğinin sağlanması için küçük üreticilerin 
desteklenmesinin ve üretimde dayanışmacı modellerin 
geliştirilmesinin büyük önem taşıdığı ifade edilen açıkla-
mada, “Gıda güvenliğinin en önemli unsurlarından biri de 
tohumdur. Binlerce yıllık tarımsal birikimin sonucu olan 
yerli tohumlar, bulundukları coğrafyanın iklimine, toprağı-
na ve ekolojik koşullarına uyum sağlamış genetik miraslar-
dır. Patentli ve şirket denetimindeki tohumlar ise üreticiyi 
her yıl yeniden satın almaya zorlamakta, yapay takviyeleri 
mecbur kılmakta, biyolojik çeşitliliği azaltmakta ve tarım-
sal bağımlılığı derinleştirmektedir. Yerli tohumların korun-
ması yalnızca kültürel bir mesele değil, aynı zamanda gıda 
güvenliğinin stratejik bir unsurudur. Tohum üzerindeki 
tekelleşme, gıda zincirinin tamamının birkaç uluslararası 
şirketin kontrolüne geçmesine yol açabilmektedir. Oysa 
yerel tohumların korunması ve yaygınlaştırılması, üretici-
lerin bağımsızlığını güçlendirdiği gibi iklim krizine karşı 
dayanıklılığı da artırmaktadır. Kuraklık, hastalık ve zarar-
lılar karşısında yerel çeşitlerin sunduğu genetik zenginlik 
geleceğin gıda sistemleri açısından vazgeçilmezdir.”

“KİMYASAL GÜBRELER VE                                   
TARIM İLAÇLARINA DİKKAT”

Tarımda yoğun biçimde kullanılan kimyasal gübrelerin 
ve tarım ilaçlarının da gıda güvenliği açısından ciddi riskler 
yarattığı ifade edilen açıklamada, şunlar kaydedildi: “Kısa 
vadede verim artışı sağladığı iddia edilen bu girdiler, uzun 
vadede toprağın doğal yapısını bozmakta, yer altı ve yer 
üstü su kaynaklarını kirletmekte, biyolojik çeşitliliği azalt-
makta ve insan sağlığını tehdit etmektedir. Pestisit kalın-

tıları yalnızca üretim alanlarında çalışan emekçileri değil, 
aynı zamanda tüketicileri de doğrudan etkilemektedir. Top-
rak canlılığının azalması, arıların ve diğer tozlayıcı can-
lıların yok olması, tarımsal üretimin geleceğini tehlikeye 
atmaktadır. Bu nedenle agroekolojik üretim yöntemlerinin 
yaygınlaştırılması, kimyasal girdilere bağımlılığın azaltıl-
ması ve kamusal denetimin güçlendirilmesi gerekmektedir. 
Sağlıklı gıdanın yolu sağlıklı topraklardan geçmektedir.”

Gıda güvenliğini tehdit eden bir diğer önemli unsurun 
ise tarım alanlarının ve ormanların madencilik, enerji ve 
rant projelerine açılması olduğu kaydedilen açıklamada, 
çeşitli enerji yatırımları nedeniyle çok sayıda tarım alanı, 
mera ve orman ekosisteminin tahrip ettiği vurgulandı.

“TOPLUMSAL SORUNLAR DERİNLEŞİYOR”
“Sağlıklı, yeterli ve güvenilir gıdaya erişim temel bir 

insan hakkıdır.” denilen açıklamada, şu ifadeler kullanıldı: 
“İnsanların yaşamlarını sürdürebilmeleri için gerekli olan 
gıdanın piyasa koşullarına terk edilmesi, yaşam hakkının 
da piyasa koşullarına terk edilmesi anlamına gelmektedir. 
Bu nedenle gıda güvenliği yalnızca teknik bir konu değil, 
aynı zamanda sosyal adalet, insan hakları ve demokrasi 
meselesidir. Bu noktada gıda güvenliği ile gıda egemenli-
ği kavramları arasındaki ilişki önem kazanmaktadır. Gıda 
güvenliği insanların yeterli gıdaya erişimini ifade ederken, 
gıda egemenliği toplumların neyi, nasıl ve kim için ürete-
ceğine karar verebilme hakkını savunmaktadır. Üreticile-
rin tohum üzerinde söz sahibi olması, doğal kaynakların 
korunması ve tarım politikalarının şirketlerin değil halkın 
ihtiyaçlarına göre belirlenmesi gıda egemenliğinin temel il-
keleridir. Bugün yalnızca gıdanın güvenli olması değil, aynı 
zamanda herkes tarafından erişilebilir olması da büyük bir 
sorun haline gelmiştir. Bu yüzden gıdanın güvencesi mese-
lesi de gıda güvenliği içerisinde ele almamızı gerektiren bir 
noktadır. Yüksek enflasyon, gelir dağılımındaki adaletsiz-
lik ve tarımsal üretimde yaşanan sorunlar nedeniyle emek-
çilerin önemli bir bölümü sağlıklı gıdaya ulaşmakta güçlük 
çekmektedir. Gıda fiyatlarının sürekli artması, milyonlarca 
insanı daha ucuz fakat besin değeri düşük ürünlere yönelt-
mektedir. Bu durum halk sağlığını tehdit ettiği gibi toplum-
sal eşitsizlikleri de derinleştirmektedir.”

“Yeterli ve sağlıklı gıdaya erişemiyoruz”

Başkan Şahin’den sağlıklı yaşam vurgusu

3K E N T - Y A Ş A M10 HAZİRAN 2026
ÇARŞAMBA

TEB ve 59 Bölge Eczacı Odasının baş-
kan ve yöneticileri, 45. Dönem 1’inci 

Bölgelerarası Toplantısının sonuç bildir-
gesinde eczacıların birinci basamaktaki 
rolünden, ilaç kuruna, eczacılık fakülte-

lerinden dijital dönüşüme kadar yaşanan 
sorunları ve çözüm yolları aktarıldı.

KESK’e bağlı Tarım Orkam-Sen Türkiye’de 
denetim sayılarındaki artışa rağmen taklit 

ve tağşişli ürünlerin hızla çoğaldığını belirt-
ti. Açıklamada, gıda güvenliğinin yanı sıra 

güvenli gıdaya erişimin de giderek büyüyen 
bir sorun haline geldiği belirtildi.

Eczacıların sorunları toplum
sağlığı için çözülmeli

2026 YILI AYNİYAT TÜKETİM VE MEFRUŞAT ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/961404
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		  ATATÜRK SANATORYUM EĞİTİM VE
		  ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	KUŞCAĞIZ MAH. SANATORYUM CAD.
		  KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	0312 356 90 00-2018
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	01.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Hastanemiz K Blok Başhekimlik BinasıEğitim ve
		  Toplantı Salonunda
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2026 YILI AYNİYAT TÜKETİM VE
		  MEFRUŞAT ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	20 Kalem Ayniyat Tüketim ve Mefruşat Malzemesi
		  (Değişik Miktarlarda)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Hastanemiz Ayniyat Tüketim Deposuna teslim
		  edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra hastane ihtiyacına 
binaen belli aralıklarda yazılı siparişlerle sözleşme süresinin sonuna kadar teslimat ya-
pılacaktır. Sipariş edilen mal İlgili depo tarafından verilen süre içerisinde Ayniyat Tüketim 
Deposuna teslim edilecektir. Sipariş formunda herhangi bir süre belirtilmedi ise en geç 
10 (on) gün içinde Hastanemiz Ayniyat Tüketim Deposunao teslim edilecektir. Yüklenici, 
İdarenin yazılı siparişini beklemeden sözleşmenin son teslim gününde (sözleşmenin 
imzalanmasına müteakip 180. gün) kalan tüm malzemeleri teslim etmek zorundadır. 
Ancak bu tarih 15/12/2026 tarihini geçmeyecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
ISO 9001 VE CE Kalite Belgeleri
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Diğer Teknik Belgeler
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AYNİYAT TÜKETİM VE
MEFRUŞAT SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02482412

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Eczacıları Birliği (TEB) ve 59 Bölge Eczacı Oda-
sının başkan ve yöneticileri, 45. Dönem 1’inci Böl-
gelerarası Toplantısının sonuç bildirgesi kamuoyuyla 

paylaşıldı. Bildirgede, toplum eczanesi kavramına dikkat 
çekildi ve eczacılığın esaslarına vurgu yapıldı. Bildirgede, 
şu ifadelere yer verildi: “Toplum eczanesi kavramının; ec-
zacının sağlık danışmanlığı, farmasötik bakım hizmetleri ve 
birinci basamak sağlık hizmet sunucusu rolüyle birlikte ele 
alınması esastır. Eczanelerin birinci basamaktaki rolünün 
artırılması, sağlık, ilaç ve eczacılık alanındaki dönüşümlerin 
niteliğini artıracaktır. Bu rolün etkin bir biçimde yansıması 
için eczacıların sahip olduğu bilgi ve yetkinliklerin yasal dü-
zenlemelerle desteklenmesi, sağlık sisteminin niteliği açısın-
dan geciktirilemez bir ihtiyaçtır.”

“Eczaneler, ülkemizde yaşanan ekonomik koşullar ve 
ilaç fiyatlarını baskılamaya yönelik politikalar nedeniyle cid-
di bir var olma mücadelesi vermektedir.” denilen bildirgede, 
ilaca teminindeki yaşanan sorunları derinleştirdiğini ifade 
edildi ve halkın ilaca erişim hakkını olumsuz şekilde etkile-
diği kaydedildi. Bildirgede daha sonra şöyle denildi: “Sağlık 
hizmetlerinin sürdürülebilirliğinin sağlanması ve eczanele-
rin ekonomik varlığını koruyabilmesi için ilacı yalnızca bir 
maliyet kalemi olarak değerlendiren politikaların yeniden 
yapılandırılması gerekmektedir. Konunun temelinde ise çö-
züm, ülkemizde ilaca ayrılan payın uluslararası standartlara 
kavuşturulmasından geçmektedir.”

KONTROLSÜZ ARTAN                                                   
ECZACILIK FAKÜLTELERİ

Bildirgede, plansız şekilde açılan eczacılık fakültelerine 
yer verilerek, “Kontrolsüzce artırılan kontenjanlar, eğitim 
kalitesini düşürmekte, yanı sıra ciddi bir istihdam sorunu ya-
ratmakta ve ülke kaynaklarının verimsiz kullanılmasına yol 
açmaktadır. Eczacılık mesleğinin niteliğini ve toplum sağ-
lığını olumsuz etkileyen bu gidişat karşısında; eczacılık fa-
kültelerinin kontenjanlarındaki azaltma eğilimi daha yüksek 
oranlarda sürdürülmelidir. Genç meslektaşlarımız için yeni 
istihdam alanlarının oluşturulmasının yanı sıra başta Sağlık 
Bakanlığı olmak üzere eczacı alımları da gerçekçi rakamlara 
ulaştırılmalıdır.” denildi.

Bildirgede, eczacıların yaşadığı sorunlara da vurgu yapı-
larak şöyle denildi: “Halk sağlığının korunmasında önemli 
bir görev üstlenen, kamu kurum ve kuruluşlarında görev ya-
pan kamu eczacılarımız; kadro yetersizliği, adaletsiz özlük 
hakları, yetersiz ekonomik koşullar ve zorlu çalışma şartları 
nedeniyle ciddi sorunlar yaşamaktadır. Aynı zamanda toplum 
sağlığının korunmasına uzun yıllar boyunca bilgi, deneyim 
ve emekleriyle katkı sunmuş emekli eczacılarımız da günü-
müz ekonomik koşullarında yaşamlarını sürdürmekte cid-
di güçlükler yaşamaktadır. Kamu eczacılarımızı ve emekli 
eczacılarımızı değersizleştiren ve emeklerini karşılıksız bı-
rakan bu yaklaşımlardan vazgeçilmesi, mesleki hak ve ka-
zanımlarını güvence altına alacak eşitlikçi iyileştirmelerin 
yapılması zorunludur.”

Eczacılıkta dijital dönüşümlere değinilen bildirgede şöy-
le denildi: “Sağlık hizmet süreçlerini kolaylaştıran dijital 
dönüşümleri destekliyoruz. Eczacı, bu alanda bilgilendirici, 
yön verici ve danışman rolüyle yer almalıdır. Ancak tekno-
lojik yenileşme adı altında halk sağlığını göz ardı ederek 
ilaç ve sağlık ürünlerini dijital platformlar üzerinden ticari-
leştirmeye, bir metaya dönüştürmeye çalışan yaklaşımların 
karşısında olduğumuzu ifade ediyoruz. Özgür ve bağımsız 
eczane modelini hedef alan her türlü girişimi reddediyoruz. 
Bu bağlamda ilaç ve sağlık ürünlerinin tek adresinin eczane, 
güvenli kullanımın güvencesinin ise eczacı olduğunu bir kez 
daha kararlılıkla vurguluyoruz.”

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, evin-
den belediye hizmet binasına kadar yürüdü. Baş-
kan yardımcıları ve birim müdürlerinin de eşlik 

ettiği yürüyüşte sağlıklı yaşam, yaya ulaşım ve çevre bilin-
cinin önemine dikkat çekildi.

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, sık sık 
yaptığı yürüyüşlerle hem halkın içinde olmaya hem de sağ-
lıklı bir yaşam için yürüyüşün önemine dikkat çekmeye de-
vam ediyor. Evinden belediye hizmet binasına kadar yürü-
yen Şahin’e bu kez başkan yardımcıları ve birim müdürleri 
de katıldı. Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 
sağlıklı yaşam alışkanlıklarının yaygınlaştırılması ve çevre 
bilincinin artırılması amacıyla gerçekleştirdiği yürüyüşler-
le dikkat çekmeye devam ediyor. Günlük yaşamında kısa 

mesafelerde araç kullanmak yerine yürümeyi tercih eden 
Başkan Şahin, bu davranışıyla hem sağlıklı yaşama hem de 
çevrenin korunmasına yönelik örnek bir tutum sergiliyor.

“KISA MESAFELERDE                                                  
YÜRÜMEYI TERCIH EDELIM”

Sık sık evinden belediye hizmet binasına kadar yürüye-
rek gelen Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin’e 
bu kez başkan yardımcıları ve birim müdürleri de eşlik 
etti. Yürüyüş boyunca vatandaşlarla selamlaşan Başkan 
Şahin, kısa mesafelerde araç kullanımı yerine yürüyüşün 
tercih edilmesinin hem kişisel sağlık hem de çevre açısın-
dan önemli olduğunu ifade ederek tüm hemşehrilerini daha 
fazla hareket etmeye davet etti.               (Haber Merkezi)



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Cumhur-
başkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen ‘Milli Güvenlik 
Konferansları Açılış Töreni’ne katıldı. Erdoğan, prog-
ramın başarılı geçmesini temenni ederek, “Bölgesel 
gelişmeler bağlamında hassas bir döneme tekabül 
eden konferansları, devletimizin stratejik hafızasını 
güçlendiren, kurumlarımız arasındaki koordinasyonu 
pekiştiren, yeni tehditleri doğru okuyacak kadroların 
yetişmesine zemin oluşturan önemli bir adım olarak 
görüyorum. Değerli tecrübeleri, birikim ve uzmanlık-
ları ile programa katkı verecek tüm katılımcılara şimdi-
den tebriklerimi, teşekkürlerimi iletiyorum” dedi.

“TÜRKİYE’NİN GÜCÜNE GÜÇ KATMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Erdoğan, devlet yönetiminde milli irade ve sivil 
siyaset merkezli gerçekleşen sessiz devrimin sembol-
lerinden birinin de Milli Güvenlik Kurulu’nun görev, 
yapı, işleyiş ve konumunda yaşanan değişim olduğunu 
belirterek, “Yasal ve anayasal düzenlemeler, Kurulun 
ve Genel Sekreterliğimizin asli misyonlarını daha et-
kin, daha verimli ve demokratik standartlara uygun bir 
zeminde ifa etmelerini mümkün hale getirmiştir. Bir 
zamanlar eğitim kurumlarında okutulacak yabancı dil-
lerin tespitinde sinema ve müzik eserlerinin denetimine 
geniş bir alanda mesai harcamak zorunda kalan Genel 
Sekreterliğimiz artık bu yüklerinden kurtulmuştur. Ge-
nel Sekreterliğimizin dikkatini ve enerjisini dağıtan 
bu işlerden kurtulup asli görevlerine odaklanmasını 

sadece Türk demokrasisi açısından değil, Türkiye’nin 
ulusal güvenlik bakımından çok kıymetli buluyorum. 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin devlet idare-
mize ve karar alma süreçlerine kazandırdığı avantajları 
en iyi şekilde kullanarak Türkiye’nin gücüne güç kat-
maya inşallah devam edeceğiz” diye konuştu.
“KENDİ BİLEĞİMİZİN GÜCÜ DIŞINDA KİM-

SEYE UMUT BAĞLAMADIK”
Türk milletinin stratejik önemi yüksek ve zorlu bir 

coğrafyada asırlardır varlık gösterdiğini dile getiren 
Erdoğan, “Cumhurbaşkanlığı forsumuzda temsil edilen 
16 devletimizin 2 bin 200 yılı aşkın bir mazisi vardır. 
Avrupa’dan Orta Asya’ya, Kafkasya’dan Afrika’nın 
derinliklerine uzanan geniş bir coğrafyada ecdadımız 
at koşturmuş, devletler kurmuştur. Söğüt’te büyüyüp 
filizlenen Osmanlı çınarı, 600 yılı aşkın süre boyunca 
3 kıta, 7 iklimde bayrağımızı gururla dalgalandırmıştır. 
Osmanlı’nın takati tükendiğinde ise yerini genç cum-
huriyetimiz almıştır. Her zaman söylediğimiz gibi Tür-
kiye Cumhuriyeti bizim bu topraklarda kurduğumuz 
ilk değil, en son devletimizdir. Kurduğumuz devletle-
rin adları ve yöneticileri zamanla değişmekle birlikte 
ebed müddet vasfı her zaman baki kalmıştır. Nice zor-
luklarla karşılaştık. Nice ihanetlere maruz kaldık. Nice 
badirelerden geçtik ama her defasında Anka kuşu gibi 
küllerimizden yeniden doğduk. Bugüne kadar vatanı-
mızın bekasını, devletimizin güvenliğini, milletimizin 
istiklal ve istikbalini güvenceye alma noktasında kendi 

bileğimizin gücü dışında kimseye umut bağlamadık. 
Milli Mücadele’yi bu anlayışla yürüttük. Cumhuriye-
timizi bu anlayışla kurduk. Demokrasimize yönelen 
saldırıları bu anlayışla püskürttük. 40 yılı aşan terörle 
mücadelemizi yine bu anlayışla sürdürdük. Tüm bun-
ları yaparken tarihin ve aziz milletimizin şahitliğinde 
ağır bedeller ödedik. Büyük mücadeleler verdik ve çok 
önemli kazanımlar elde ettik. Özellikle 15 Temmuz 
ihaneti sonrası devreye aldığımız terörü kaynağında 
yok etme stratejisiyle içeride ve dışarıda kritik başarı-
lara imza attık. Bu sayede bir taraftan tüm terör örgüt-
lerine karşı çok yönlü bir mücadele yürütürken diğer 
taraftan da sınır ötesi harekatlarla ülkemizin güney 
sınırları boyunca bir güvenlik hattı oluşturduk. Karar 
alma aşamasından uygulama safhasına kadar sınır ötesi 
operasyon süreci Türkiye’nin bağımsızlığını teyit eden 
bir rol üstlenmiştir” dedi.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE, STRATEJİK                   
BİR DEVLET VİZYONUNUN ADIDIR”

Türkiye’nin milli güvenliği riske girdiğinde gözle-
rinin hiçbir şeyi görmeyeceğini çok net biçimde ortaya 
koyduklarını vurgulayan Erdoğan, “Irak ve Suriye ha-
rekatlarımız ülkemizin tepesine yerleştirilen cam tava-
nı parçalayarak güvenlik paradigmamızda yeni bir dö-
nemi başlatmıştır. Türkiye, başkalarının senaryolarında 
kendisine rol biçilen bir ülke değil; kendi hikayesini ya-
zan, kendi geleceğini şekillendiren ve bölgesinde oyun 
kurucu bir aktör haline geldiğini dost, düşman herkese 

göstermiştir. Bugün kendi önceliklerimiz ve yöntem-
lerimizle yürüttüğümüz Terörsüz Türkiye sürecimi-
zin de Körfez bölgesinden Kuzey Afrika’ya ve Doğu 
Akdeniz’e uzanan kararlı adımlarımızın da gerisinde 
işte bu artan öz güven, cesaret, planlama ve bağımsız 
hareket edebilme kabiliyeti vardır. Terörsüz Türkiye 
süreci bir güvenlik politikasının ötesinde ülkemizin 
yeni yüzyılına ilişkin stratejik bir devlet vizyonunun 
adıdır. İnşallah süreç hedeflerimizle uyumlu bir şekil-
de başarıya ulaştığında iç cephemizi güçlendirmekle 
kalmayacak, Türkiye’nin güvenliğini tahkim edecek, 
milletimizin önünde yeni kapıların açılmasına vesile 
olacaktır” ifadelerini kullandı.                           (DHA)

Kılıçdaroğlu: Ahlaklı, erdemli
bir kurultayı elbette yapacağız

Özel: Burası seçilmişlerin yeridir

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, CHP Grup 
Başkanı Özgür Özel’in TBMM’de grup toplantı-
sı yapması üzerine, göreve yeniden başlamasının 

ardından ilk grup toplantısını genel merkezde yaptı. Kı-
lıçdaroğlu, “Cumhuriyet Halk Partisi’nin kurultayları dü-
şünce özgürlüğünün, düşüncelerin özgürce ifade edildiği 
kurultaylardır. Cumhuriyet Halk Partisi’nin kurultayları bir 
şenlik kurultayıdır. Cumhuriyet Halk Partisi’nin kurultay-
larında para olmaz, pul olmaz, çıkar olmaz. Çünkü bu par-
ti Mustafa Kemal’in partisidir. Bu parti İsmet İnönü’nün 
partisidir. Bu parti Bülent Ecevitlerin partisidir. Bu parti 
hakkı, hukuku ve adaleti her yerde, her ortamda savunan 
bir partidir.” dedi.

“İRADESİNİ SATANLAR                                                
BU PARTİDE YER ALAMAZ”

Kılıçdaroğlu, beraber özveriyle çalışacaklarını söyle-
yerek, “Çıkar için çalışmayacağız. Birlikte çalışacağız, bir-
likte mücadele edeceğiz. CHP tarihinin hiçbir döneminde 
pavyonlarda kurultay pazarlıkları yapılmamıştır. Ben bunu 
söylediğim için eleştiriyorlar; ‘Niye böyle konuşuyorsun?’ 
diye. Ahlak, erdem, adalet, temizlik. Cumhuriyet Halk Par-
tisi bunları kendi dokularına işlemiştir. Adaletin olmadığı 
yerde düzen olmaz, sevginin olmadığı yerde düzen olmaz. 
Uygar tartışmanın olduğu yerlerde insanlar birbirlerini din-
lerler. Ama ‘Ben sana para vereyim, sen bana oy ver.’ Böy-
le bir düzeni bu parti kabul etmez.” diye konuştu.

Kılıçdaroğlu, “CHP Genel Merkezi’nin önünü gördü-
nüz. Orada bayraklarımız var. Bir Sosyalist Enternasyo-

nal’in bayrağı var, diğerleri Türk bayrakları. CHP Genel 
Merkezi’nin önüne Erdoğan’ın forsu asılamaz. Olmaz 
böyle bir şey. Bakınız Sayın Abdullah Gül beni ziyarete 
geldiğinde oraya çıkıp da bir fors asmadık. Hangi gerek-
çeyle yapıyorsunuz siz bunu? Bana diyorlar ki ‘Sarayın 
adamı.’ Ya arkadaş, sen sarayı ne zaman eleştirdin? Beşli 
çetelerin üzerine ne zaman gittin sen? Bu milletin hakkını 
hukukunu yiyen beşli çetelerden hesap sormazsam namer-
dim. Uyuşturucu baronlarından hesap sormazsam namer-
dim. İradesini parayla alıp satanlardan eğer bu partiyi kur-
tarmazsam namerdim” dedi.

“İSTERDİM Kİ MECLİS’TE YAPALIM”
Kılıçdaroğlu, “Ben isterdim ki bunu Meclis’te yapalım. 

Ama gerilim yaratıldı. Meclis Başkanımız gerilim dolayı-
sıyla sizlerin Meclis’e girmesine izin vermedi. Bugün bu-
rada toplandık. Gönül birlikteliğimiz var, güzelliklerimiz 
var, partiye sahip çıkma var. Kadın erkek bir arada kar-
deşçe yaşamak var. Huzur içinde ülkenin sorunlarını tar-
tışmak var. Bundan hiç ama hiç endişe etmeyin. İyi niyetli 
davrandım. İyi niyetli davrandığım için zaman zaman iyi 
niyetim istismar edildi, ben bunun da farkındayım. Ama 
bir noktaya kadar. O noktaya gelince ‘Kusura bakmayın’ 
diyeceğiz, kesip atacağız.’” ifadelerini kullandı.

“BENİM KOLTUK DERDİM YOK”
Kılıçdaroğlu, “Benim koltuk derdim yok. Ben bir kö-

şeye çekilip huzur içinde de yaşayabilirim. Ama tarihin 
yüklediği bir sorumluluk var. Ben kurultayı toplayacağım. 
Hiç kimse endişe etmesin. Ahlaklı, erdemli bir kurultayı 
elbette yapacağız. Elbette genel başkanımızı erdemli oyla-
rınızla seçeceksiniz. Hiç kimse kapalı kapıları ardında özel 
pazarlıklar yapmayacak. Kimse zenginleşme aracı olarak 
kurultayı kullanmayacak. Dolarlar havada savrulmayacak. 
Bunların tamamını yapacağım. Endişe etmeyin” değerlen-
dirmesinde bulundu.                                                   (DHA)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türkiye, başkalarının senaryolarında kendisine rol biçilen bir ülke değil; kendi hikayesini
yazan, kendi geleceğini şekillendiren ve bölgesinde oyun kurucu bir aktör haline geldiğini dost, düşman herkese göstermiştir” dedi.

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, “Benim 
koltuk derdim yok. Ben kurultayı toplayacağım.
Hiç kimse endişe etmesin. Ahlaklı, erdemli bir

kurultayı elbette yapacağız. Elbette genel
başkanımızı erdemli oylarınızla seçeceksiniz” dedi.

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, “Burası milli iradenin tecelligahıdır. Millet bir karar verir, o karar burada 
tecelli eder. Bütün yıpranmışlığına, yok sayılmasına, anayasayla yetkilerinin yağmalanmasına rağmen eninde 

sonunda o birinci Meclis’in duvarlarındaki o ruhu gidince hissedersiniz. Burası seçilmişlerin yeridir” dedi.

“Türkiye, oyun kurucu bir aktör
haline geldiğini herkese göstermiştir”

AYBÜ Diş Hekimliği Uygulama ve Araştırma Merkezi Elektrik Alım İşi mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/1035685
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA YILDIRIM BEYAZIT ÜNİVERSİTESİ
		  REKTÖRLÜĞÜ DİŞ HEKİMLİĞİ UYGULAMA VE
		  ARAŞTIRMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Yayla Mahallesi Yozgat Bulvarı 1487. Sokak 55
		  ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03129062374
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	29.06.2026 - 12:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı)
adres	 :	Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Diş Hekimliği
		  Uygulama ve Araştırma Merkez Müdürlüğü 2. Kat
		  Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	AYBÜ Diş Hekimliği Uygulama ve Araştırma
		  Merkezi Elektrik Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Elektrik Enerjisi (Alçak Gerilim) 400.000
		  kilowatt-saat
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Alım yapan idareye ait abone numarası
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip Elektrik Enerji-
si Abonelik aktarımlarının mevzuat hükümlerine 20 gün içerisinde işe başlanacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip 20 gün içeri-
sinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Lisans
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AYBÜ DİŞ HEKİMLİĞİ UYGULAMA VE
ARAŞTIRMA MERKEZİ ELEKTRİK ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02483246

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, TBMM’de partisinin 
grup toplantısında konuştu. Özel, grup toplantısına 
ilişkin bir haftadır süren tartışmalara değinerek, “Bu-

gün 13.30’da bu kürsüde kim olacak; günlerdir bu tartışıldı, 
bu konuşuldu. Burada, bu kürsüde ilan edilen saatte çıkıp da 
konuşma yapmayı kendi adıma bir başarı, bir zafer olarak 
görmüyorum. Ancak bu kürsüde Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
seçilmiş Genel Başkanının konuşma yapmasının sağlanma-
sı; Dikmen Kapı önündeki binlerin, Türkiye’deki milyonla-
rın ve bu salonda bulunan bu güzel insanların yüreklerindeki 
demokrasi, ülke ve parti sevgisindendir. Sizleri kutluyorum” 
dedi.

“BİRLİKTELİĞİNİN ZAFERİ”
Demokrasi fikrinin insanları olduklarını söyleyen Özel, 

“Biz sandığa inanırız, seçime, seçene ve seçilene saygılıyız. 
Onun için bugün buradaki bu duruş, bu başlangıç ve hep 
birlikte sürdürdüğümüz bu yürüyüş çok anlamlıdır. Bir gün 
değildir, bir mevzi değildir, bir zafer değildir. Bir bütünün di-
ğerleri kadar kıymetli bir parçasıdır. Vazgeçmemektir, teslim 
olmamaktır, direnmektir ve bencil bir duyguyla değil; bütün 
ülkenin geleceğini düşünen bir duyguyla davrananların birlik-
teliğinin zaferidir. Hepinizi kutluyorum” ifadelerini kullandı.

“VAZİFEYİ ÜSTLENMENİN GEREĞİ BUDUR”
Özel, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Ferdi Zey-

rek’in ölüm yıl dönümünde Manisa’da olmak istediğini belir-
terek, “Orada olacaktık. Geçen hafta basın mensubu bir arka-
daş sordu, ‘Bir dahaki grup toplantısı’ deyince ben dedim ki; 
‘Haftaya olmaz. Ferdi’nin vefatının yıl dönümü. Orada olu-
ruz. Herkes orada olur.’ Bu soruya cevap yayınlandıktan bir 
süre sonra olmayacak bir şey oldu. Gözlerime inanamadım. 
Sonra da araya girip ‘Yapmasanız’ diyenlere, ‘Özgür Bey, 
Manisa’ya gideceğim deyince, biz yapalım dedik’ diyerek, 
burada grup toplantısını yapmak için bir fırsat görüldü. Bu-
rası milli iradenin tecelligahıdır. Millet bir karar verir, o karar 
burada tecelli eder. Bütün yıpranmışlığına, yok sayılmasına, 
anayasayla yetkilerinin yağmalanmasına rağmen eninde so-
nunda o birinci Meclis’in duvarlarındaki o ruhu gidince his-
sedersiniz. Burası seçilmişlerin yeridir. Eğer bir seçilmiş ona 
verilen görevi, yani bugün bu kürsüdür ona verilen görev. Ele 
verilen bayrağı bir kere bırakmaya görsün. O bayrağı bir kere 

bırakırsanız millet bir daha elinize vermez o bayrağı. Ben bu-
gün burada lazımdım, ondan burada kaldım. Bir inatlaşmanın 
değil, vazifeyi üstlenmenin gereği budur. Dört koldan saldı-
rı altındayız. Üç yıl önce partimizde seçimleri kazandık. 10 
ay sonra yüzde 38’le 47 yıl sonra partiyi birinci parti yaptık. 
Kurulduğu günden beri AK Parti’yi ilk kez geçtik. O günden 
bugüne saldırı altındayız. Yani ‘CHP’nin iç işi’ diyorlar ya 
bakarsan dışarıdan, anlamazsan meseleyi, çözemezsen kum-
pası ‘CHP’nin iç işi.’ CHP’nin iç işi falan değil. Kim karışır 
CHP’nin kurultayına” diye konuştu.

“İNSANLAR TÜRKİYE DEMOKRASİSİNE                 
BEDENLERİNİ KOYUYOR”

Özel, mutlak butlan kararının parti içi olmadığını söyleye-
rek, “Mesele; Cumhuriyet Halk Partisi’ni olası tüm adaylarıy-
la, kurumsal kimliğiyle, lideriyle, bütün güçlü kaslarıyla bir-
likte ortadan kaldırmaya çalışan, rakipsizleştirme, Erdoğan’ı 
rakipsizleştirme meselesinden başka bir mesele değil. Kimse 
bu işi parti içi bir mesele sanmasın. Aha da bizim parti, parti 
içi bir mesele olacak, Ali’yle Veli kavgaya tutuşacak, burada 
gidecek ele güne karşı Meclis’in giriş kapısının önünde o 
cılız, o aslında güçsüz ama gücünü haklılığından alan be-
denini, oradan buradan toplanmış serseri güruhun önüne 
koyacak. Parti için meseleye değil; Türkiye demokrasisine, 
ülkenin iktidarının sandıkla değiştirilmesine bedenlerini ko-
yuyorlar orada insanlar. Bugün yapılan iş; milletle birlikte 
iktidara yürürken dünya siyaset tarihinde görülmemiş bir 
şekilde bir çelme, bir kumpas, bir yolundan çevirme ope-
rasyonudur. Bu yüzden bizim bugün buradaki geçirdiğimiz 
her gün, sıkı sıkı sahip çıktığımız zincirin her bir halkası, o 
kopmadığımız her an memleketi Cumhuriyet’in kurucu de-
ğerlerinden koparacak. Trump istiyor diye onun Ankara’da-
ki temsilcisi öyle tarifliyor diye; ‘Buralarda demokrasiye 
gerek yok, merhametli monarşiler, güçlü tek adamlar lazım. 
Eskisi gibi Osmanlı’nın son dönem sistemi gibi sistem la-
zım.’ Öbür taraftan, ‘Devletin başına bir Türk, bir Kürt, bir 
Alevi lazım. İttihat ve Terakki gibi batıcılar, muhafazakarlar, 
milliyetçilerin ittifakını derin devlet kuruyor biz de ona uyu-
yoruz’ deyip bu yıkıcı rezalete, bu rejime kasteden niyetlere 
karşı o zincirleri tutuyoruz. Bugün kopmayan halka, bu hal-
kadır” değerlendirmesinde bulundu.                            (DHA)



Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkla-
dığı Finansal Yatırım Araçlarının Reel Getiri 
Oranları verilerine göre, Mayıs 2026’da finan-

sal yatırım araçları arasında en yüksek aylık reel getiri 
mevduat faizi (brüt)’te gerçekleşti.

Mevduat faizi, yurt içi üretici fiyat endeksi (Yİ-Ü-
FE) ile indirgendiğinde yüzde 0,35, tüketici fiyat en-
deksi (TÜFE) ile indirgendiğinde ise yüzde 1,38 ora-
nında yatırımcısına kazandırdı.

Yİ-ÜFE’ye göre yapılan değerlendirmede BIST 
100 endeksi yüzde 0,31 oranında reel getiri sağlar-
ken, Euro yüzde 1,23, Amerikan Doları yüzde 1,24, 
Devlet İç Borçlanma Senetleri (DİBS) yüzde 1,60 ve 
külçe altın yüzde 3,78 oranlarında yatırımcısına kay-
bettirdi.

MEVDUAT FAİZİ                                                  
ÜÇ AYLIK DÖNEMDE LİDER

TÜFE ile indirgendiğinde ise BIST 100 endeksi 
yüzde 1,34 oranında yatırımcısına reel getiri sağladı. 
Buna karşılık Euro yüzde 0,22, Amerikan Doları yüz-

de 0,23, DİBS yüzde 0,59 ve külçe altın yüzde 2,79 
oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.

Üç aylık değerlendirmede mevduat faizi (brüt), 
Yİ-ÜFE’ye göre yüzde 0,61, TÜFE’ye göre ise yüzde 
1,01 oranlarında yatırımcısına en yüksek reel getiriyi 
sağlayan yatırım aracı oldu. Aynı dönemde külçe al-
tın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 14,86, TÜFE 
ile indirgendiğinde ise yüzde 14,53 oranlarında ya-
tırımcısına en fazla kaybettiren yatırım aracı olarak 
öne çıktı. Altı aylık değerlendirmede ise BIST 100 
endeksi, Yİ-ÜFE’ye göre yüzde 15,37, TÜFE’ye göre 
ise yüzde 12,67 oranlarında yatırımcısına en yüksek 
reel getiriyi sağladı. Bu dönemde Amerikan Doları, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 6,49, TÜFE ile 
indirgendiğinde ise yüzde 8,68 oranlarında yatırım-
cısına en fazla kaybettiren yatırım aracı oldu. Yıllık 
değerlendirmeye göre en yüksek reel getiri külçe al-
tında gerçekleşti. Külçe altın, Yİ-ÜFE’ye göre yüzde 
26,18, TÜFE’ye göre ise yüzde 22,68 oranlarında ya-
tırımcısına kazandırarak ilk sırada yer aldı.

Yıllık bazda Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde BIST 
100 endeksi yüzde 19,11, DİBS yüzde 7,00 ve mev-
duat faizi (brüt) yüzde 2,90 oranlarında reel getiri 
sağladı. Euro yüzde 5,91 ve Amerikan Doları ise yüz-
de 9,18 oranlarında yatırımcısına kaybettirdi. TÜFE 
ile yapılan yıllık değerlendirmede ise BIST 100 en-
deksi yüzde 15,81, DİBS yüzde 4,03 ve mevduat faizi 
(brüt) yüzde 0,05 oranlarında yatırımcısına reel getiri 
sağlarken, Euro yüzde 8,52 ve Amerikan Doları yüz-
de 11,70 oranlarında kayıp yaşattı.   (Haber Merkezi)

Ticaret Bakanı Ömer Bolat ile Kanada Ulus-
lararası Ticaret Bakanı Maninder Sidhu, iki 
ülke arasındaki ekonomik ortaklığı ilerletmek 

amacıyla yaptıkları görüşmede, Türkiye ile Kanada 
arasında Serbest Ticaret Anlaşması imzalanmasına 
yönelik istikşafi görüşmelerin başlatılması hususun-
da mutabakata vardı.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, Bolat ile Sidhu 
görüşmesinin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ile Kanada Başbakanı Mark Carney arasında ya-
kın zamanda gerçekleştirilen telefon görüşmesinin 
üzerine inşa edildiği belirtildi.

İki bakanın, Türkiye ile Kanada arasındaki tica-
ret ve yatırım ilişkilerinin daha da derinleştirilmesi-
ne yönelik kararlılıklarını ortaya koydukları bilgisi 
verilen açıklamada, “Bu doğrultuda, ticari ortaklığın 
ihtiva ettiği potansiyelin tam anlamıyla hayata ge-
çirilmesini amaçlayan ve her iki ülkenin de ortaya 
koyduğu vizyonu yansıtan bir adım olarak Serbest 
Ticaret Anlaşması akdedilmesine yönelik istikşafi 
görüşmelerin başlatılması konusunda mutabık ka-
lınmıştır.” ifadesi kullanıldı.

HAVA ULAŞIMI, TICARI                                 
BAĞLARI GÜÇLENDIRECEK

Bakanların, yakın zamanda Hava Ulaştırma An-
laşması’nın kapsamının genişletilmesini memnu-
niyetle karşıladıklarının belirtildiği açıklamada, bu 

gelişmenin ülkeler arasındaki bağlantısallığı güçlen-
direrek yolcular, iş insanları ve ihracatçılar için yeni 
fırsatlar oluşturacağı, gelişmiş hava ulaşım bağlantı-
larının, ticari ilişkilerin güçlenmesine katkı sağlayıp 
ekonomileri birbirine daha da yakınlaştıracağının 
değerlendirildiği bildirildi.

İki bakanın, Türkiye-Kanada ilişkilerinin teme-
lini oluşturan güçlü beşeri bağların önemini de teyit 
ettikleri belirtilen açıklamada, dinamik toplumların 
ailevi bağları ile kültürel ve eğitim alanlarındaki et-
kileşimlerin ticari ilişkilerin ötesine geçen kapsamlı 
ortaklığın temel dayanakları olmayı sürdüreceğine 
işaret edildi.

ENERJI, HAVACILIK VE UZAY                      
SEKTÖRLERINDE IŞBIRLIĞI                         

HEDEFLENIYOR
Bakanların, enerji alanını işbirliğinin daha da ge-

liştirilmesi açısından “umut vadeden bir alan” olarak 
gördüğü ifade edilen açıklamada, şu bilgiler verildi:

“Her iki ülkenin temiz enerji dönüşümü hedefleri 
doğrultusunda yenilenebilir enerji alanındaki fırsat-
lar ele alındı. Nükleer enerji alanındaki işbirliği im-
kanlarının, Kanada’nın CANDU (nükleer reaktör) 
teknolojisinin Türkiye’nin kaynak çeşitlendirme 
hedeflerine sağlayabileceği olası katkılar da dahil 
olmak üzere incelenmesi konusunda anlaşılmıştır.”

Her iki ülkenin de dünya standartlarında yet-

kinliğe ve yenilikçiliğe sahip olduğu havacılık ve 
uzay sektöründe daha yakın işbirliği olanaklarının, 
savunma, güvenlik ve ilgili sanayi alanlarındaki iş-
birlikleri de dahil olmak üzere büyümeyi, yatırımları 
ve ortak teknolojik ilerlemeyi teşvik edecek ortak-
lıkların geliştirilmesi imkanlarının araştırılması ko-
nusunda görüş birliğine varıldığı bildirildi. Yakala-
nan ivmeyi sürdürmek amacıyla karşılıklı üst düzey 
ziyaretlerin yapılması hususunda mutabık kalındığı 
belirtilen açıklamada, şunlar kaydedildi:

“Söz konusu ziyaretler, diyaloğun daha da de-
rinleştirilmesi, iş çevreleri arasındaki temasların 
artırılması ve somut işbirliği alanlarının belirlenme-
si açısından önemli fırsatlar sunacaktır. Bakanlar, 
Türkiye ile Kanada’nın ticari ilişkileri geliştirmek, 
karşılıklı yatırımları teşvik etmek ve her iki ülke hal-
kına kalıcı faydalar sağlamak amacıyla önümüzdeki 
dönemde de yakın işbirliğini sürdürme konusundaki 
beklentilerini ifade etmişlerdir.”                        (AA)
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Butlan fırsatçıları…
Malum, Türkiye gündemi bir anda Cumhuriyet 

Halk Partisi’nde yaşanan mutlak butlan tartışmalarıyla 
alevlendi… İstesek de istemesek de konu hukuki boyu-
tu, siyasi sonuçları ve demokrasiye etkileri ile uzun süre 
tartışılacak gibi görünüyor.

Ancak bu süreçte dikkat çeken başka önemli bir du-
rum daha var: 

Butlan tartışmalarının ortaya çıkardığı fırsatçılık…
Düne kadar kayyum uygulamalarına sessiz kalan, 

hatta birçok durumda açık ya da örtülü destek veren 
bazı çevrelerin bugün bir anda demokrasi ve seçilmiş 
iradesi savunucusu kesilmeleri doğrusu şaşkınlık veri-
ci…

Daha düne kadar seçilmiş yöneticilerin görevden 
uzaklaştırılmasını sorgulamayanlar, yapılan haksız-
lıklara karşı tek bir söz söylemeyenler, bugün miting 
meydanlarında en ön sırada görünme telaşına düşmüş 
durumda. Sanki yıllardır aynı mücadeleyi veriyorlarmış 
gibi bir görüntü oluşturma çabası içindeler… Yani deve 
kuşu gibi kafasını kuma gömenlerden söz ediyorum… 

Oysa demokrasi, ilkelere bağlılık meselesidir. İlke 
sahibi olmak; haksızlık kime yapılırsa yapılsın karşı çı-
kabilmeyi gerektirir. Eğer bir gün kayyuma karşı çıkıp 
başka bir gün işine geldiğinde sessiz kalıyorsanız, or-
tada ilkesel bir duruş değil, konjonktürel bir tavır var-
dır… Bilmem anlatabiliyor muyum?

Bugün yaşanan tartışmaların içerisinde ne yazık ki 
gerçek anlamda demokrasi ve hukuk mücadelesi veren-
lerle, kişisel hesaplarının peşinden koşanlar birbirine 
karışmış durumda. Kimileri memleket için kaygılanır-
ken, kimileri yalnızca siyasi pozisyonunu güçlendirme-
nin hesabını yapıyor.

Daha da üzücü olanı, kendi siyasi çevresinde rakip 
gördüğü isimleri tasfiye etmeye çalışan, fırsat kollayan 
ve her gelişmeyi kişisel hesaplarına malzeme eden an-
layışın hâlâ varlığını sürdürüyor olmasıdır.

Şu bilinsin ki; demokrasi mücadelesi verir gibi 
görünürken aslında kendi küçük iktidar alanlarını ko-
rumaya çalışanlar, en büyük zararı yine demokrasiye 
vermektedir…

Eğer mutlak butlan meselesine gerçekten bir mem-
leket ve de gelecek meselesi olarak bakılacaksa, herkes 
önce kendi duruşuyla yüzleşmelidir. Dün ne söyledik, 
bugün ne söylüyoruz? Hangi ilkeyi savunduk, hangi 
haksızlığa karşı çıktık? Asıl sorgulanması gereken bu-
dur.

Çünkü demokrasi, yalnızca işimize geldiğinde savu-
nulacak bir değer değildir.

Diyeceğim odur ki; yol uzun, mücadele zor… An-
cak samimiyet ile fırsatçılık arasındaki farkı görmek ve 
göstermek belki de bu sürecin en önemli sorumluluğu-
dur.

Vesselam...

Türkiye ile Kanada arasında Serbest
Ticaret Anlaşması için görüşmeler başlıyor

Mayıs ayında yatırımcısına en çok hangi araç kazandırdı?

Ticaret Bakanlığı, “Ticari ortaklığın ihtiva ettiği potansiyelin tam anlamıyla hayata geçirilmesini amaçlayan 
ve her iki ülkenin de ortaya koyduğu vizyonu yansıtan bir adım olarak Serbest Ticaret Anlaşması akdedil-

mesine yönelik istikşafi görüşmelerin başlatılması konusunda mutabık kalınmıştır. Nükleer enerji alanındaki 
işbirliği imkanlarının, Kanada’nın CANDU teknolojisinin Türkiye’nin kaynak çeşitlendirme hedeflerine 

sağlayabileceği olası katkılar da dahil olmak üzere incelenmesi konusunda anlaşılmıştır” denildi.

Atık Sterilizasyon Otoklavı (Otoklav) Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/951153
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	HAYVANCILIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ VETERİNER
		  KONTROL MERKEZ ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ
		  MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Esertepe Mah. Ahmet Şefik Kolaylı Caddesi No:21-23
		  KEÇİÖREN/ANKARA KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123260090
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	01.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Tarım ve Orman Bakanlığı Veteriner Kontrol Merkez
		  Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Atık Sterilizasyon Otoklavı (Otoklav) Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 adet
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Tarım ve Orman Bakanlığı Veteriner Kontrol Merkez
		  Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü ESERTEPE MAHALLESİ
		  AHMET ŞEFİK KOLAYLI CAD No:21 -
		  KEÇİÖREN / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmeye müteakip (izleyen) 60 gün
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.2 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası 
Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca 
akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu 
bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluş-
larının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir 
yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları 
geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme 
kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar 

için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde 
geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirt-
mesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.3.3. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına ilişkin belge:
Bakım, onarım ve yedek parça temin taahhütnamesi
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.5. Demonstrasyon yapılması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Sıralamaya Esas Teklif Fiyatı= Geçerli En Düşük Teklif Fiyat X 
(Alınabilecek En Yüksek Puan(100) / İstekli TP)
İsteklinin Toplam Puanı ve Sıralamaya Esas Teklif Fiyatı hesaplanırken;
İstekli Toplam Puan (İstekli TP) = ( (En Düşük Teklif Fiyatı / İsteklinin Teklif Fiyatı) X İdarece girilen 
Teklif Fiyat Puanı ) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:90
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:10
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Sayısal Değer Belirleme
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 10 )
Aşağıda belirlenen kritere ilişkin sayısal bir değer ve bu değere eşit, bu değerden büyük ve bu 
değerden küçük olma durumlarına göre isteklinin alacağı fiyat dışı unsur puanları belirlenmiş olup; 
istekli tarafından bu sayısal değere eşit, bu değerden büyük veya bu değerden küçük seçimlerin-
den biri yapılabilecek ve istekliye seçimine karşılık belirlenen fiyat dışı unsur puanı verilecektir.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı: Bakım maliyeti ve verimlilik
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Nispi Değeri: Yüksek olanlara puan uygulanacak
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.
Fiyat Dışı Unsur Tanımı	 Fiyat Dışı
Unsur Puanı
Bakım maliyeti ve verimlilik	 10
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (KırkBeş) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.
Cihaz için Teknik servis verebilecek yeterli alt yapıya sahip olunduğunu belgeleyen ve cihazın 
kullanımından dolay yıpranacak yedek parça ve malzeme tedariki ile ilgili dokümanlar.
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“Katarakt, bulanık görme ve gece
görüşünde azalmaya neden oluyor”

İklim ve habitat değişimi 
hantavirüs riskini 

yeniden şekillendiriyor

Memorial Ankara Hastanesi Göz Hastalıkları Bölü-
mü’nden Prof. Dr. Mehmet Cüneyt Özmen, 1-30 
Haziran Katarakt Farkındalık Ayı nedeniyle, kata-

rakt ve güncel tedavi yöntemleri hakkında bilgi verdi. Prof. 
Dr. Özmen, “Kataraktın en yaygın türü yaşa bağlı (senil) 
katarakttır. Yeterince yaşayan herkeste katarakt gelişecek-
tir. Genetik alt yapıya bağlı olarak kataraktın gelişme yaşı 
değişiklik gösterebilir. Ancak katarakt sadece yaşlılıkla or-
taya çıkmaz. Travma (yaralanmalar), metabolik hastalıklar 
(diyabet gibi), bazı ilaçların kullanımı (steroidler), genetik 
yatkınlık veya doğumdan itibaren (konjenital) görülebilen 
pek çok farklı türü ve nedeni vardır. Katarakta sebep olan 
risk faktörleri ise şunlardır. Diyabet (yüksek kan şekeri), 
oral veya solunan steroid kullanımı, aşırı UV (ultraviyole) 
ışığına maruz kalma, sigara içme, göz travmaları, geçiril-
miş göz ameliyatları, bazı göz hastalıkları (üveit gibi). Risk 
faktörlerini ortadan kaldırmak katarakt gelişimini yavaşlat-
makla birlikte yaşa bağlı değişiklikler engellenememektedir. 
Katarakt genellikle yavaş ve ağrısız gelişir. Yaygın belirtiler 
arasında bulanık görme, loş ışıkta okuma zorluğu, zayıf gece 
görüşü, ışıkların etrafında parlama (glare) ve haleler oluş-
ması, renklerin canlılığını yitirmesi, çift görme, ayrıca sık 
gözlük numarası değişimi ve 55 yaş üstü kişilerde aniden 
yakını gözlüksüz okuyabilme yeteneği (ikinci görüş) de bir 
belirti olabilmektedir” diye konuştu.

“ERKEN DÖNEMDE FARK EDİLMEYEBİLİR”
Prof. Dr. Özmen, sözlerine şöyle devam etti; “Görmede 

kademeli bir azalma yaşanır ve bu durum genellikle göz-
lükle düzeltilemez. Kontrast duyarlılığı kaybı, renkleri ayırt 
etme zorluğu ve özellikle uzağı görmede netlik kaybı (bazı 
türlerde yakını görme daha çok etkilenebilir) gibi değişik-
likler meydana gelir. Ancak bu değişiklikler yavaş geliştiği 
için katarakt, kişinin kendisi tarafından erken dönemde fark 
edilemeyebilir. Hem bu nedenle hem de glokom gibi diğer 
göz hastalıklarını erken tanıyabilmek için 40 yaş sonrası yıl-
lık göz kontrolü herkese önerilmektedir. Teşhis, kapsamlı 
bir göz muayenesi ile konulur. Muayenede görme keskinliği 
ölçülür, parlama testi yapılır ve biyomikroskop muayenesi 

ile lensin durumu, kornea sağlığı ve pupil genişliği incele-
nir. Ayrıca retina ve optik sinirin sağlığı da değerlendirilir. 
Ameliyat planlanıyorsa, göze yerleştirilecek lensin gücünü 
belirlemek için özel ölçümler yapılır.”
“CERRAHİ YÖNTEM TEK VE KESİN TEDAVİDİR”

Kataraktın ilerlemesini durduracak tıbbi bir tedavinin ol-
madığını ifade eden Prof. Dr. Özmen, “Kataraktın tek kesin 
tedavisi cerrahidir. Ameliyat, lens opasitesi hastanın görme 
fonksiyonlarını ve yaşam kalitesini kısıtlamaya başladığında 
gerekli hale gelir. Güncel tedavide, bulanıklaşan lens çıkarı-
lır ve yerine şeffaf bir göz içi lens (IOL) yerleştirilir. Modern 
cerrahide monofokal, multifokal veya astigmatizmayı dü-
zelten çeşitli lens seçenekleri mevcuttur. Bu özellikli lensler 
sayesinde ameliyat sonrası uzak/orta veya yakın mesafede 
gözlükten bağımsız bir yaşam mümkün olabilmektedir. 
Lens seçimine muayene ve tetkik sonuçlarına göre karar 
verilebilmektedir. Her lens tipinin avantajları ve dezavan-
tajları iyi anlaşılarak hasta ve hekimin ortak karar vermesi 
en uygun sonucu ortaya çıkartacaktır. Bazı durumlarda kata-
rakt gelişmemiş olsa bile gözlük bağımlılığından kurtulmak 
için özellikli lenslerin yerleştirilmesi için 50 yaşından sonra 
katarakt cerrahisi (şeffaf lens değişimi) uygun hastalarda 
uygulanabilir. Hastanın riskleri ve dezavantajlarını bilerek 
karar vermesi cerrahi sonrası mutlu olmanın birinci şartıdır. 
Bilinçli karar vermek için en önemli adım iyi bir muayene 
ve hekim görüşmesidir. En yaygın yöntem, ultrason enerjisi 
kullanarak kataraktı küçük parçalara ayıran fakoemülsifi-
kasyon (fako) tekniğidir. Bu tekniğe femtosaniye lazer de 
eklenebilmektedir. Genellikle, hastalar uyutulmadan (genel 
anestezi olmaksızın) göze damlatılan uyuşturucu damlalar 
ile ameliyat yapılmaktadır. Ameliyatta dikiş kullanılma-
maktadır. Ameliyat 10-15 dakika kadar sürmekte ve aynı 
gün hasta evine dönebilmektedir. Tedavi edilmeyen katarakt 
görmede ciddi azalmaya ve nihayetinde körlüğe neden ola-
bilir. Katarakt, dünya çapında önlenebilir körlüğün birinci 
nedenidir.” dedi.

Prof. Dr. Özmen, “Kataraktı tamamen önleyecek bir 
yol olmasa da gelişimi yavaşlatmak için dengeli beslenme, 
UV (ultraviyole) korumalı güneş gözlüğü kullanımı, göz 
yaralanmalarından korunma ve diyabet hastaları için kan 
şekerinin sıkı kontrolü önerilmektedir. Katarakt cerrahisi, 
dünya genelinde en sık yapılan işlemlerden biridir ve uygun 
şartlarda yapıldığında yüzde 99 veya üzerinde bir başarı ora-
nına sahiptir. Bazı katarakt türleri (örneğin posterior polar 
katarakt) cerrahi sırasında kapsül yırtılması gibi daha yük-
sek riskler taşıdığından özel planlama gerektirir. Tüm göz 
içi ameliyatlarının endoftalmi gibi enfeksiyon riskleri bulun-
maktadır ancak bu riskler 1/10.000 gibi çok düşük bir risktir. 
Alternatif bir tedavi metodu olmadığı için bu risk alınarak 
cerrahi kararı verilmelidir” diye konuştu.                  (DHA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Safra kesesi taşlarının bazı kişilerde hiçbir 
belirti vermeden seyredebileceğini belirten 
uzmanlar, bazı hastalarda ise şiddetli ağrı, 

bulantı ve sindirim sorunlarına neden olabildiğini 
söylüyor. Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Şükrü Ars-
lan, safra kesesi taşlarının belirtileri, yol açabile-
ceği ciddi sağlık riskleri ve tedavi yöntemleri hak-
kında bilgi verdi. Özellikle yağlı yiyeceklerden 
sonra ortaya çıkan sağ üst karın ağrısının safra taşı 
belirtisi olabileceğine dikkat çeken Genel Cerrahi 
Uzmanı Dr. Şükrü Arslan, “Taş, safra kesesini il-
tihaplandırabilir. Safra duvarında delinme meyda-
na gelebilir ve sepsis dediğimiz ciddi enfeksiyon 
tablosu ortaya çıkabilir.” dedi. Üç santimetrenin 
üzerindeki taşların ise safra kesesi kanseri geli-
şimine zemin hazırlayabileceği vurgusunu yapan 
Dr. Arslan, risk taşıyan hastaların mutlaka uzman 
değerlendirmesinden geçmesi gerektiği hatırlattı.

Safra kesesinin besin sindirimi için gerek-
li olan safranın depolandığı bir organ olduğunu 
hatırlatan Dr. Şükrü Arslan, “Bazı kişilerde safra 
sıvısının yoğunlaşıp kristalize olmasıyla taşlar 
oluşabilir.” dedi. Bu taşların bazen hiçbir şikâye-
te sebep olmayabileceğini ifade eden Dr. Arslan, 
“Bazen de özellikle yağlı gıdalardan sonra karnın 
sağ üst tarafında ağrıya, bu ağrının omuz ve sırta 
vurmasına, bulantı, kusma, hazımsızlık ve şişkin-
lik şikayetlerine sebep olabilir.” şeklinde konuştu.

Taşın safra kanalını tıkayabileceğine değinen 
Dr. Şükrü Arslan, şunları söyledi: “Tıkanma neti-
cesinde ateş, titreme, cilt ve gözde sararma, dışkı 
renginde açılma, idrar renginde koyulaşma gibi 
bulgular meydana gelebilir. Hastalığın tedavisin-
de günümüzde laparoskopik yani kapalı yöntem-
le ameliyatlar yapılabiliyor. Bu ameliyatta taşla 
beraber safra kesesi de alınır. Ameliyattan kısa 
süre sonra hastalar sosyal hayatlarına dönebilirler. 
Safra kesesi ameliyatıyla hem safra taşına bağlı 
şikayetlerin ortadan kaldırılması hem de ileride 
gelişebilecek hayati risklerin önüne geçilmesi he-
deflenir.”

Safra kesesinde oluşan taşlara müdahale edil-
mediği durumlarda bazı riskler oluşabileceğine 
dikkat çeken Arslan, “Taş, safra kesesini iltihap-
landırabilir. Safra duvarında delinme meydana 
gelebilir ve sepsis dediğimiz ciddi enfeksiyon tab-
losu ortaya çıkabilir.” ifadelerinde bulundu. 

Taşların safra kesesinden kanala düştüğü za-
man ise tıkanma, sarılık ve iltihaplanmaya sebep 
olabileceğini kaydeden Dr. Arslan, “Taşın boyutu 
özellikle üç santimin üzerindeyse safra kesesi kan-
seri gelişmesine zemin hazırlayabilir. Safra kesesi 
taşları toplumda oldukça sık görülüyor ancak tüm 
taşlara ameliyat gerektirmiyor. Burada önemli 
olan taşın boyutu.” açıklamasını yaptı.

Taşın hastada şikâyet oluşturup oluşturmadı-
ğının ve ileride oluşturabileceği risklerin değer-
lendirilmesi gerektiğine vurgu yapan Dr. Şükrü 
Arslan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Yani hastada 
şikâyete sebep olan semptomatik taşlar varsa, saf-
ra kanalına düşme ihtimali daha yüksek olan mi-
limetrik boyutlu taşlar varsa, kanser gelişmesine 
zemin hazırlayan özellikle üç santimden büyük 
boyutlu taşlar varsa, porselen kese dediğimiz safra 
kesesi duvarında kireçlenme durumu varsa, has-
tada aynı zamanda diyabet hastalığı da varsa, bu 
tarz hastalar mutlaka bir uzman tarafından değer-
lendirilmeli.”

Makbule AKGÜL 

Eğitim İş Genel Merkezi, Ağrı’nın Hamur ilçe-
sinde görev yapan öğretmen Irmak Koparan’ın 
ölümünün ardından açıklama yaptı. 

Açıklamada şu ifadelere yer verildi: “Ağrı’nın Ha-
mur ilçesindeki Soğanlıtepe İlkokulu’nda görev ya-
pan 24 yaşındaki gencecik meslektaşımız Irmak Ko-
paran’ın ölüm haberi, tüm eğitim camiasını derinden 
sarsmıştır. Gencecik bir öğretmenin hayattan kopuşu; 
sistematik mobbingin, fiziksel boyutlara ulaşan şidde-
tin, öğretmenin yıllardır içine itildiği derin psikolojik 
ve ekonomik bunalımın bir sonucudur.

Bu acı kayıp, öğretmeni değersizleştiren ve yalnız-
lığa mahkûm eden politikaların bir eseri olarak tarih-
teki yerini alacaktır. Bugün eğitim emekçileri; giderek 
ağırlaşan geçim derdiyle ekonomik, okulları sarmala-
yan şiddet ve can güvenliğini tehdit eden saldırılarla 
fiziksel, liyakatsiz yönetici kadrolarının baskı ve mob-
bing uygulamalarıyla da psikolojik şiddet görmekte, 
her türlü şiddetin kıskacında meslek onurunu koruma-
ya çalışmaktadır.

Eğitim-İş olarak soruyoruz: Öğretmenleri yoksul-

luğa, güvencesizliğe ve ölüme mahkûm eden bu düze-
nin değişmesi için daha kaç meslektaşımızın hayattan 
kopması gerekiyor? 24 yaşında hayattan koparılan öğ-

retmenimiz Irmak Koparan’a rahmet; ailesine, seven-
lerine ve tüm eğitim camiasına başsağlığı diliyoruz. 
Henüz ömrünün ve mesleğinin baharında olan Irmak 
öğretmenimizi ölüme sürükleyen sürecin tüm yönle-
riyle aydınlatılması, makamını gencecik öğretmenle-
rin üzerinde bir güç aracı olarak kullananların adalet 
önünde hesap vermesi için adli ve idari sürecin sonuna 
kadar takipçisi olacağız.”

Safra taşlarının boyutuna dikkat!

Prof. Dr. Özcan: Menopoz sonrası
pelvik taban sorunları tedavi edilebilir
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Eğitim İş Genel Merkezi, Ağrı’nın Hamur ilçesindeki Soğanlıtepe İlkokulu’nda görev yapan 24 yaşın-
daki öğretmen Irmak Koparan’ın ölümüne ilişkin açıklama yaptı. Sendika, Koparan’ın ölümüne

giden sürecin tüm yönleriyle aydınlatılması için adli ve idari sürecin takipçisi olacaklarını duyurdu.

“Öğretmenler her türlü
şiddetin kıskacında”

Next Level Eczanesi 	 Çankaya	  05059385410
Turunç Eczanesi 	 Çankaya	 03122151737
Çınar Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123350700
Göksen Eczanesi 	 Mamak	  03123680063
Aksoylar Eczanesi 	 Mamak 	 03123675848
Venüs Eczanesi	  Çankaya 	 03124463435
Ecem Eczanesi 	 Çankaya 	 03124963830
Maltepe Eczanesi 	 Çankaya	  03122315227
Üner Eczanesi 	 Altındağ	  03123112842
Alpin Eczanesi 	 Altındağ 	 03123182032
Setenay Eczanesi 	 Keçiören 	 03123222422
Antares Gülşah Eczanesi	 Keçiören 	 03123226322
Gülpınar Eczanesi	  Altındağ	  03123762878
Fulya Eczanesi	  Altındağ	  03123500550
Günerdem Eczanesi	  Keçiören 	 03123602960
Elifçe Eczanesi 	 Keçiören 	 03123805515
Şahsenem Eczanesi 	 Keçiören 	 03123564213
Anadolu Eczanesi 	 Çankaya 	 03125036648
Miray Eczanesi 	 Çankaya	 03124836321
Ayrancı Eczanesi	  Çankaya	  03124674799
Atay Eczanesi 	 Sincan 	 03122768455
Yeni Mehmet Akif 	 Sincan 	 03122591914
Esra Erbeyi Eczanesi 	 Akyurt 	 03128440695
Temel Eczanesi	  Çankaya	  03122290415
Yeşilbağ Eczanesi 	 Çankaya 	 03122354884
Furkan Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03124850333

Çağla Eczanesi 	 Yenimahalle	  05059212452
Park Mira Eczanesi 	Yenimahalle	  03122456269
İnci Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122603036
Törekent Deva Eczanesi	 Sincan	  03122675140
Efe Eczanesi 	 Etimesgut	  03125435644
Angora Park Eczanesi 	Çubuk 	 03128370450
Koçyiğit Eczanesi	 Şereflikoçhisar	  03126871186
Dinçel Eczanesi 	 Polatlı 	 03126230068
Ayşenur Eczanesi 	 Pursaklar 	 03125578847
Tayfun Taner Eczanesi	 Nallıhan 	 03127856000
Esma Eczanesi 	 Kahramankazan 	 0312 814 12 30
Vereseli Güdül	  Güdül 	 03127281533
Yeni Şeker Eczanesi 	Etimesgut 	 03122805106
Doğan Eczanesi 	 Sincan	  03125577106
Tozoğlu Eczanesi 	 Kızılcahamam 	 03127361550
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş	  03127121829
Ilgın Eczanesi	  Haymana	  03126581189
Temelli Eczanesi	  Sincan	  0312 645 11 63
Bizim Eczanesi	  Etimesgut 	 03122442021
Dilek Su Eczanesi 	 Beypazarı	  03127631212
Esra Eczanesi 	 Elmadağ 	 03125434194
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128663771
Zeynep Ulucan Eczanesi 	Lalahan	  05010793360
Sağlık Eczanesi 	 Kalecik 	 03128571110
Şenbaba Eczanesi 	 Bala	  03128761555

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Özellikle yağlı yiyeceklerden sonra ortaya çıkan sağ üst karın ağrısının safra taşı belirtisi 
olabileceğine dikkat çeken Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Şükrü Arslan, üç santimetrenin üze-
rindeki taşların ise safra kesesi kanseri gelişimine zemin hazırlayabileceğine dikkat çekti.

Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Mehmet Cüneyt 
Özmen, kataraktın gözün içine giren ışığı retina üzerine 

odaklayan doğal kristal lensin matlaşması veya
bulanıklaşması sonucu ortaya çıktığını belirterek,

“Katarakt bulanık görme, loş ışıkta okuma zorluğu ve 
gece görüşünde azalma gibi şikayetlerle kendini göster-
mektedir. Bu durum, lensteki proteinlerin kimyasal ve 

yapısal değişimlere uğrayarak şeffaflığını
kaybetmesi, lensin sertleşmesi veya renginin sarıdan 

kahverengiye dönmesi sonucu gelişir” dedi.

Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı 
Prof. Dr. Didem Sezgin Özcan, menopoz 
sonrası dönemde östrojen hormonunun 

azalmasına bağlı olarak pelvik taban kaslarında 
ve bağ dokularında zayıflama görülebildiğini 
belirterek, “İdrar kaçırma, pelvik ağrı ve organ 
sarkmaları gibi sorunlar yaşlanmanın doğal bir 
sonucu olarak görülmemeli. Bu sorunlar uygun 
tedavi ve rehabilitasyon yöntemleriyle büyük öl-
çüde kontrol altına alınabilir” dedi.

Medicana International Ankara Hastanesi’n-
den Menopoz Wellness Komitesi Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Prof. Dr. Didem Sezgin 
Özcan, menopoz sonrası dönemde östrojen hor-
monunun azalmasıyla birlikte kadın vücudunda 
birçok değişiklik meydana geldiğini söyleyerek, 
“Bu değişimlerden en fazla etkilenen bölgeler-
den biri, pelvik tabandır. Pelvik taban, mesane, 
rahim, vajina ve bağırsak gibi organları destekle-
yen kas, fasya ve bağ dokularından oluşmaktadır. 
Pelvik taban, idrar ve dışkı kontrolünün sağlan-
ması, organların normal anatomik konumlarının 
korunması ve cinsel fonksiyonların sürdürüle-
bilmesi açısından kritik görevler üstlenmekte-
dir. Menopozla birlikte östrojen seviyelerinin 
belirgin şekilde düşmesi bağ dokusunda kolajen 
kaybına yol açmaktadır. Kolajen üretiminin azal-
ması ve yaşlanmaya bağlı değişiklikler nedeniyle 
pelvik taban kasları eski gücünü, hacmini ve ka-
sılma hızını kaybedebilmektedir. Bunun yanı sıra 
mesane duyarlılığında da artış görülebilir. Tüm 
bu değişimler sonucunda kadınlarda idrar kaçır-
ma, sık idrara çıkma, pelvik organ sarkmaları, 
kabızlık, pelvik ağrı ve cinsel fonksiyon bozuk-

lukları gibi sorunlar ortaya çıkabilmektedir. Bu 
şikâyetler birçok kadın tarafından yaşlanmanın 
doğal bir sonucu olarak görülmekte ve kabulle-
nilmektedir. Ancak bunlar tedavi edilebilir sağlık 
sorunlarıdır” diye konuştu.

“HAPŞIRIRKEN VEYA GÜLERKEN            
İDRAR KAÇIRMA GÖRÜLEBİLİYOR”

Hapşırma, öksürme, gülme ya da ağır bir yük 
kaldırma sırasında ortaya çıkan idrar kaçırmanın, 
pelvik taban kaslarının zayıflaması ve mesaneyi 
destekleyen yapıların yeterince güçlü olmaması 
nedeniyle gelişebildiğini belirten Prof. Dr. Öz-
can şunları söyledi: “Bu durum kadınların sosyal 
yaşamlarını, iş hayatlarını ve psikolojik iyi oluş-
larını olumsuz etkileyebilmektedir. Pelvik taban 
rehabilitasyonun temel amacı pelvik taban kas-
larının güçlendirilmesi, kasların doğru zaman-
da ve doğru şekilde çalışmasının sağlanması ve 
bölgenin fonksiyonel kapasitesinin artırılmasıdır. 
Tedavi süreci ayrıntılı bir değerlendirme ile baş-
lar. Her hastanın ihtiyacına göre kişiselleştirilmiş 
bir program oluşturulur. Bu programlarda pelvik 
taban kas egzersizleri, biofeedback uygulamala-
rı, elektrik stimülasyonu, manuel terapi yöntem-
leri ile solunum ve gövde kaslarını içeren des-
tekleyici egzersizler kullanılabilmektedir. Ayrıca 
hastalara pelvik tabanı korumaya yönelik yaşam 
tarzı düzenlemeleri, fiziksel aktivitenin artırıl-
ması, kabızlığın önlenmesi ve sağlıklı beslenme 
alışkanlıkları konusunda da eğitim verilmektedir. 
Doğru değerlendirme ve uygun pelvik taban re-
habilitasyonu ile birçok hastada şikayetler belir-
gin ölçüde azaltılabilmekte, yaşam kalitesi artırı-
labilmektedir.”

Uzmanlar, iklim değişikliğiyle değişen yağış re-
jimleri ve nem oranlarıyla doğal yaşam alanla-
rına yönelik insan müdahalesinin, kemirgenler 

aracılığıyla bulaşan hantavirüsün yayılım riskini bazı 
bölgelerde artırabileceği uyarısında bulundu. İklim de-
ğişikliğinin ekosistemler üzerindeki etkileri yalnızca 
çevresel sorunlarla sınırlı kalmayıp bulaşıcı hastalıkla-
rın yayılım dinamiklerini de değiştiriyor. Uzmanlar, ke-
mirgenler aracılığıyla insanlara bulaşabilen hantavirüs 
enfeksiyonlarının, sıcaklık artışları, yağış rejimlerindeki 
değişimler ve habitat dönüşümleriyle bazı bölgelerde 
daha sık görülebileceğine işaret ediyor.”

Dokuz Eylül Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıbbi Mik-
robiyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Mehmet 
Ali Öktem, hantavirüsün kemirgenlerden insanlara 
geçen, genetik bilgisini DNA yerine RNA molekülü 
üzerinden taşıyan ve bu nedenle özellikle hızlı değişim 
gösterebilen RNA virüsü grubunda yer aldığını söyledi. 
Hastalığın ilk kez 1950’li yıllarda Kore Savaşı sırasın-
da tanımlandığını aktaran Öktem, virüsün bugün farklı 
coğrafyalarda farklı kemirgen türleriyle taşınan geniş 
bir aile oluşturduğunu belirtti. Hantavirüslerin coğraf-
yaya göre farklı klinik tablolar oluşturabildiğinden bah-
seden Öktem, Amerika kıtasında görülen Andes virüsü 
gibi bazı türlerin akciğer ve kalp tutulumu ile seyreden, 
ciddi solunum yetmezliğine yol açabilen hantavirüs pul-
moner sendromu ile ilişkilendirildiğini, Avrupa ve As-
ya’yı kapsayan eski dünya hantavirüslerinin ise Renal 
sendromlu kanamalı ateş adı verilen ve daha çok böbrek 
yetmezliğiyle seyreden klinik tablolara neden olduğu-
nu anlattı. Virüsün, kemirgenlerde belirgin bir hastalık 
oluşturmadan idrar, dışkı ve tükürük yoluyla çevreye 
yayıldığını, insanlara ise çoğunlukla virüs taşıyan toz ve 
partiküllerin solunmasıyla bulaştığını kaydeden Öktem, 
“Tarla sürme, ahır temizliği ya da kırsal alanlarda yapı-
lan faaliyetler sırasında havaya karışan partiküller risk 
oluşturabilir.” dedi.                                                      (AA)
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Ziraat Bankkart yıldız 
pasörünü duyurdu

Okçulukta Türkiye şampiyonu Şimal, ülkesini Brezilya’da temsil edecek

Filenin Efeleri Milletler
Ligi’nde ilk sınavına çıkacak

İdaremiz Bilgisayar Donanımlarının Bakım ve Onarımı Hizmeti Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/985145
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Bilkent Plaza B1 Blok 06800 Bilkent - ÇANKAYA/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	03125652000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ
		  BAKANLIĞI Toplu Konut İdaresi Başkanlığı- İhale Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	İdaremiz Bilgisayar Donanımlarının Bakım ve
		  Onarımı Hizmeti Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	İdaremiz ağ sistemleri ve bilgisayar donanımlarının
		  (sunucu, bilgisayar, dizüstü bilgisayar, yazıcılar,
		  tarayıcılar ve ağ anahtarları ) bir yıl süresince
		  bakım ve onarım hizmetinin alınması işi.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	İdaremizin Ankara ve İstanbul İlindeki Hizmet Binaları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.08.2026, işin bitiş tarihi 31.07.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.08.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.

Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş olan her türlü bilgisayar yazılım ve/veya donanım bakı-
mı veya tamiri işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hizmetler /0,87
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK ve İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Toplu Konut İdaresi Başkanlığı

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02483195

VNL’in ilk etabı Kanada’nın ev 
sahipliğinde 10-14 Haziran tarih-
leri arasında gerçekleşecek. Bu 

sezon ikinci kez VNL’de boy gösterecek 
olan Filenin Efeleri ilk hafta ilk maçında 
bugün ABD ile kozlarını paylaşacak. Saat 
18.00’de başlayacak müsabaka S Sport 
kanalından naklen yayınlanacak.
EFELER İLKİ BAŞARMAK İSTİYOR

Tarihte ABD ile 4 kez karşı karşıya 
gelen ve henüz galibiyet elde edemeyen 
Filenin Efeleri güçlü rakibini geçerek ve 
VNL’e galibiyetle başlamak istiyor.

Ay-yıldızlılar son olarak VNL hazırlık-
ları kapsamında şampiyonluğun en güçlü 
adaylarından İtalya’yı 3-0 mağlup etti.

Rakip ABD ise Pan-Amerikan Kupası 
finalinde Porto Riko’yu set vermeden geçe-
rek şampiyonluğa ulaştı.  (Haber Merkezi)

A Milli Erkek Voleybol Takımı 2026 FIVB Voleybol Milletler 
Ligi (VNL) ilk hafta ilk maçında bugün ABD ile karşılaşacak.

Ziraat Bankkart Erkek Voleybol Takımı, yeni 
sezon kadro yapılanması kapsamında Fran-
sız pasör Benjamin Toniutti’yi kadrosuna 

kattığını açıkladı.
SMS Grup Efeler Ligi’nin başkent ekiplerinden 

Ziraat Bankkart, transfer çalışmalarını sürdürüyor. 
Kırmızı-beyazlılar, son olarak Polonya temsilcisi 
JSW Jastrzębski Węgiel forması giyen tecrübeli pa-
sör Benjamin Toniutti ile anlaşma sağladı.

Uluslararası kariyerinde önemli başarılara imza 
atan Toniutti, Fransa Milli Takımı ile 2015 Avrupa 
Şampiyonası’nda şampiyonluk yaşadı. Deneyimli 
oyuncu ayrıca 2021 ve 2024 Olimpiyat Oyunları’n-
da gümüş madalya kazanma başarısı gösterdi.

Kulüpten yapılan açıklamada, “Takımımız, 
dünya voleybolunun en önemli pasörlerinden biri 
olan tecrübeli Fransız pasör Benjamin Toniutti ile 
anlaşma sağlamıştır. Kariyeri boyunca kazandığı 
sayısız başarı ve liderlik özellikleriyle adından söz 
ettiren Toniutti’nin önümüzdeki sezon formamızı 
giyecek olmasından büyük mutluluk duyuyoruz” 
ifadelerine yer verildi.                  (Haber Merkezi)

Bartın’da babasının tavsiyesi üzerine başladığı 
okçulukta Türkiye şampiyonu olan 17 yaşındaki 
lise öğrencisi Şimal Doğulu, Brezilya’da düzen-

lenecek Liseler Arası Dünya Şampiyonası’nda altın ma-
dalya hedefiyle çalışmalarını sürdürüyor.

Bartın Fatih Sultan Mehmet Anadolu Lisesi 12’nci 
sınıf öğrencisi Şimal, çocukların spor sayesinde daha 
kaliteli bir hayat yaşayabildiği düşüncesi taşıyan babası-
nın tavsiyesi üzerine denediği sporlar arasında 9 yaşında 
okçuluk sporunu yapmaya karar verdi.

Okul öncesi sabahın erken saatlerinde poligona ge-
lerek antrenman yapan 17 yaşındaki Şimal, 8 yıl önce 
başladığı sporda 2022 ve 2023’te salon yarışmaları 
yıldızlar kategorisinde Türkiye 2’nciliği, 2024’te Okul 
Sporları Şampiyonası’nda Türkiye 4’üncülüğü ve aynı 
yıl Bahreyn’de “Liselerarası Dünya Şampiyonası”nda 
takım olarak dünya 3’ünclülüğünü elde etmenin guru-
runu yaşadı.

Son olarak mayıs ayında Samsun’da düzenlenen 
“Okullar Arası Okçuluk Türkiye Şampiyonası”nda “Li-
seler Kızlar Klasik Yay” kategorisinde altın madalya ka-
zanan Şimal Doğulu, aralık ayında Brezilya’da düzenle-
necek “Liseler Arası Dünya Şampiyonası”nda ülkesini 
temsil etmeye hak kazandı.

Bartın Belediyesi Okçuluk Kulübü sporcusu Şimal, 
elde ettiği başarıların okçuluğu sevmesi sayesinde ol-
duğunu ve antrenmanları aksatmadan, severek devam 
ettiğini söyledi.

Şimal, Türkiye ve dünya şampiyonluklarında elde 
ettiği başarılarla gurur duymasının yanında, emekleri-
nin karşılığını alma duygusuyla daha çok başarı elde 
etme isteği oluştuğunu dile getirdi.

Bu motivasyon sayesinde antrenmanlarına daha çok 
ağırlık verdiğini anlatan Şimal Doğulu, “Önümde aralık 
ayında Brezilya’da düzenlenecek dünya şampiyonası 
var. Daha önce dünya 3’üncülüğü gibi başarılarım ol-
duğu için orası benim açımdan çok yabancı bir arena 
olmayacak. Brezilya’da hem bireysel hem takım olarak 
dünya şampiyonluğu hedefiyle antrenmanlarıma sıkı şe-
kilde devam ediyorum.” diye konuştu.

“SOSYAL MEDYAYA NE KADAR                       
ZAMAN AYIRMAM GEREKTIĞINI                  

BILEBILIYORUM”
Şimal, okçuluk sporunun çok yaygın olmaması ne-

deniyle spora başladığında arkadaşlarının şaşkınlık ya-
şadığına değinerek, başarıların gelmesi üzerine herkesin 
en az kendisi kadar mutlu olduğunu ve desteklediklerini 
ifade etti. Hayatındaki en önemli odak noktalarından 
birinin kitap okumak olduğuna ve özellikle sosyal med-
yayı sadece gerekli hallerde kullandığına dikkati çeken 
Şimal, şöyle devam etti: “Sosyal medyadan tam olarak 
uzak durmanın mümkün olmadığını düşünsem de belirli 
noktada antrenmanlarıma ve derslerime zaman vermem 
gerektiği için kısıtlamam gerekiyor. Bu kısıtlamayı da 
evet, küçük yaşlarda ailem koymuştu ama şimdi kim-

senin baskısı altında olmadan kendi başıma başarabili-
yorum. Okçuluğu kendi isteğimle yapmam gerektiğini 
fark ettiğim zamandan beri sosyal medyaya ne kadar 
zaman ayırmam gerektiğini bilebiliyorum. 9 yaşınday-
ken okçuluğa ‘Olimpiyat şampiyonu olacağım’ diyerek 
başladım ve asıl hedefim de hala bu.” dedi.

Önce milli formayı giyerek uluslararası dereceler 
elde etmek istediğini dile getiren Şimal, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Buradan yaşıtlarıma veya küçüklerime ke-
sinlikle bir spor dalıyla uğraşmalarını tavsiye ediyorum 
çünkü sporun üzerimizde birçok olumlu etkisi var. Ben 
özellikle aileme desteklerinden dolayı teşekkür etmek 
istiyorum, çünkü sabah 5’te antrenman için kalkacağım 
zaman annem, babam benden önce kalkıyor. Onların 
desteğini de kelimelerle ifade edemem.”                 (AA)



Mamak Belediyesi tarafından Kutludüğün’de 
düzenlenen etkinlik, vatandaşların yoğun 
katılımıyla gerçekleştirildi. Festivale, Ma-

mak Kaymakamı Mehmet Nebi Kaya, Mamak Bele-
diye Başkanı Veli Gündüz Şahin, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcısı Gökhan Karaköse, Batı Başsavcısı Burhan 
Bölükbaşı, İlçe Jandarma Komutan Vekili Mahmut At-
cıyurt, İlçe Milli Eğitim Müdürü Deniz Toydemir, An-
kara Kulübü Derneği Başkanı Metin Özarslan, Prof. 
Dr. Mecit Vural, Dr. Necati Yalçın, MABEL Yönetim 
Kurulu Üyeleri, muhtarlar, belediye başkan yardımcı-
ları ve birim müdürleri katıldı.

SEĞMEN GÖSTERILERI                                   
BÜYÜK İLGI GÖRDÜ

Festival, Ankara Kulübü Derneği seğmenlerinin 
gösterileriyle başladı. Büyük beğeni toplayan gösteri-
lerin ardından protokol üyeleri sahneye davet edilerek 
seğmenlerle birlikte oyunlara eşlik etti. Festival ala-
nında renkli görüntüler oluşurken vatandaşlar da et-
kinliklere yoğun ilgi gösterdi.

UZMANLARDAN KORUMA ÇAĞRISI
Festival kapsamında gerçekleştirilen açılış konuş-

malarında şakayık bitkisinin doğal ve kültürel değeri 

ele alındı. Prof. Dr. Mecit Vural ve Dr. Necati Yalçın 
yaptıkları konuşmalarda şakayığın biyolojik çeşitlilik 
açısından taşıdığı öneme dikkat çekerek korunmasının 
gerekliliğini vurguladı.

“DOĞAL ZENGINLIKLERIMIZI                          
KORUMAK ZORUNDAYIZ”

Halk arasında ayı gülü, dağ gülü, orman gülü ve 
yaban gülü gibi isimlerle anılan şakayığın özellikle İç 
Anadolu, Karadeniz ve Doğu Anadolu bölgelerinde 
görüldüğünü ifade eden Şahin, Kutludüğün’ün bu eş-
siz bitkinin önemli yaşam alanlarından biri olduğunu 
vurguladı.

Şakayığın yalnızca yaklaşık iki haftalık kısa  bir 
süre boyunca çiçek açtığını hatırlatan Başkan Şahin, 
biyolojik çeşitliliğin korunmasının önemine dikkat 
çekti. Şahin, özellikle taş ocakları gibi faaliyetlerin en-
demik bitki türleri üzerinde oluşturduğu risklere deği-
nerek, doğal yaşam alanlarının korunması konusunda 
daha hassas davranılması gerektiğini ifade etti.

ŞAKAYIKLAR YERINDE GÖZLEMLENDI
Konuşmaların ardından program, Mamak Beledi-

yesi Orkestrası’nın konseriyle devam etti. Daha sonra 
protokol üyeleri ve vatandaşlar, Kutludüğün’deki ka-
yalık alanlara giderek şakayıkları doğal yaşam alan-
larında gözlemledi. Katılımcılar, bölgenin doğal gü-
zelliklerini yerinde görme ve şakayık bitkisi hakkında 
uzmanlardan bilgi alma fırsatı buldu.

KUTLUDÜĞÜN’ÜN                                               
KÜLTÜREL MIRASI TANITILDI

Festival boyunca mahalli sanatçılar sahne alırken 
çeşitli animasyon gösterileri de gerçekleştirildi. Etkin-
liklerde yöresel kültürün yaşatılmasına yönelik prog-
ramlar büyük ilgi gördü.

Kutludüğün’e özgü geleneklerden biri olan atla ge-
lin alma merasimi de festival kapsamında canlandırıl-
dı. Protokol üyelerinin de katıldığı etkinlik, ziyaretçi-
lere bölgenin kültürel mirasını yakından tanıma fırsatı 
sundu.                                                      (Haber Merkezi)

Uluslararası Turizm Filmleri
Festivali açılış konferansıyla başladı

Stratonikeia Antik Kenti’nde buluntuların üçte birini Türk dönemi eserleri oluşturuyor

Model’den Konya’da
yeni şarkı sürprizi

Ömür Gedik, Harbiye’de dert yandı

Mamak Belediyesi tarafından düzenlenen Kutludüğün Şakayık Festivali, doğa, kültür ve gelenekleri bir 
araya getirdi. Şakayık çiçeğinin korunması ve tanıtılması amacıyla gerçekleştirilen festivalde vatandaşlar 

hem bölgenin doğal güzelliklerini keşfetti hem de yöresel kültürü yakından tanıma fırsatı buldu.

Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün iş 
hayatınızda veya uzun vadeli hedefle-
rinizde otorite figürleriyle önemli gö-
rüşmeler yapabilirsiniz. Net ve kararlı 

duruşunuz sayesinde projelerinize onay almanız 
kolaylaşacaktır. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Düşünce-
lerinizi büyük bir özgüvenle savunaca-
ğınız, entelektüel olarak oldukça güçlü 
hissedeceğiniz bir gün. Yurt dışı bağ-

lantılı işlerinizde küçük pürüzler ihtimali olabilir.
 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Finan-
sal krizleri yönetmek ve bütçe plan-
laması yapmak için stratejik bir gün-
desiniz. Ortaklaşa yürütülen bir işin 

gelirleri ya da beklediğiniz bir kredi onayı bugün 
netlik kazanabilir. Karar alırken sezgilerinize gü-
venin.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Odağınız tamamen ortaklıklar olacak. 
Gelecek net teklifler veya talepler kar-
şısında mantıklı bir denge kurmanız 

gerekebilir. Karşı duruşlar karşısında stratejik 
davranmanız avantaj sağlayacaktır.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ça-
lışma ortamınızda yoğun bir tempo sizi 
bekliyor olabilir. İşleri organize etmek, 
alt kadronuzla ilişkileri düzenlemek ve 

projelerin detaylarına inmek için disiplininiz çok 
yüksek. Sağlığınızı ihmal etmemelisiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yaratıcı-
lığınızı işinize yansıtmak ve kendinizi 
sanatsal yollarla ifade etmek için hari-
ka bir gün. Özel ilişkilerinizde net ka-

rarlar alabilirsiniz. Riskli yatırımlar konusunda 
ise dürtüsel davranmamalısınız.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Yaşam 
alanınızla ilgili köklü kararlar almak, 
alım-satım işlerine yoğunlaşmak veya 
aile içindeki bir sorumluluğu üstlen-

mek durumunda kalabilirsiniz. Temellerinizi 
sağlamlaştırma günündesiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Zihniniz 
adeta bir bilgisayar gibi keskin ve hızlı 
çalışıyor. Önemli anlaşmalar, sözleş-
meler veya ticari faaliyetler için olduk-

ça verimli bir gündesiniz. Yakın çevreniz ile olan 
diyaloglarınızda net sınırlar çizebilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Bugün ta-
mamen kendi kaynaklarınızı büyütme-
ye ve finansal güvencenizi artırmaya 
odaklanacaksınız. Emeklerinizin karşı-

lığını almak adına yeni kazanç yolları araştırabi-
lirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Ay sizin 
burcunuzda ilerlerken, günün en karar-
lı ve dikkat çeken ismi siz oluyorsunuz. 
Yaşamınızın geneline dair radikal ka-

rarlar almak, duruşunuzu netleştirmek için mo-
tivasyonunuz tam.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bugün 
büyük kararlar almak yerine, strateji 
belirlemek ve olayları arka plandan iz-
lemek için uygun bir süreçtesiniz. Çev-

renizde dönen bazı kulisleri veya gizli durumları 
fark edebilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Geleceğe 
yönelik planlarınızı gerçekleştirmek 
adına güçlü kurumlardan veya toplu-
luklardan destek görebilirsiniz. Arka-

daş çevrenizle birlikte yürüttüğünüz ortak bir 
çalışmada liderliği ele almanız gerekebilir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Mamak Kutludüğün’de
Şakayık Festivali düzenlendi

Türk rock müziğinin sevilen gruplarından Model, 7 
Haziran akşamı Bayhan Müzik organizasyonuyla 
Konya Selçuklu Kongre Merkezi’nde sahne aldı. 

Müzikseverlerin yoğun ilgi gösterdiği konser, grubun se-
vilen repertuvarı ve yeni şarkı sürpriziyle dikkat çekti. 
Konser boyunca sevilen şarkılarını dinleyicileriyle bir-
likte seslendiren Model, repertuvarındaki hit parçalarının 
yanı sıra yakında yayınlanması planlanan “Ölürüm Daha 
İyi” şarkısını da seslendirdi. Henüz yayınlanmadan din-
leyicilerden büyük beğeni toplayan şarkı, gecenin en dik-
kat çeken sürprizlerinden biri oldu.      (Haber Merkezi)

Ömür Gedik, Harbiye’de, ‘Tuğba Bizi 
Sezen’e Götür Senfonik Vol. 3’ konse-
rinde sahne aldı. Performansıyla izleyi-

cilerden alkış alan Gedik, “Senfoniyle şarkı 
söylerken yapay zeka seslerinden ne kadar 
sıkıldığımı ve sahici müziğe hasret kaldığını 
gördüm. Sezen Aksu şarkılarında aşkları ve 
ayrılıkları ne kadar da gerçekçi anlatmış. Gü-

nümüzün yapay şarkılarında ne o aşkların de-
rinliğini ne de ayrılıkların derin hüznünü bula-
mıyoruz.” dedi.                         (Haber Merkezi)

Muğla’nın Yatağan ilçesindeki “Gladyatörler Ken-
ti” olarak bilinen Stratonikeia Antik Kenti’ndeki 
kazılarda, günyüzüne çıkarılan buluntuların üçte 

birini Türk dönemi eserleri oluşturuyor. Eskihisar Mahal-
lesi’ndeki UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde yer 
alan antik kentte kazı, restorasyon ve konservasyon çalış-
maları yıl boyunca sürdürülüyor. Stratonikeia ve Lagina 
Antik Kutsal Alanı Kazı Başkanı Prof. Dr. Bilal Söğüt, 
Stratonikeia’nın antik dönemden Cumhuriyet’e kadar ke-
sintisiz yaşamın izlerini taşıyan ender yerleşimlerden biri 
olduğunu söyledi.

“ANTIK DÖNEMDEN GÜNÜMÜZE                            
YAŞAMIN IZLERI ARAŞTIRILIYOR”

Bu yılki çalışmaların antik kütüphane, tiyatro, hamam-
lar ve Türk dönemi yapılarında yoğunlaştığını dile getiren 
Söğüt, antik dönemden günümüze kadar uzanan yaşam 
izlerini ve yerleşim dokusunu ortaya çıkarmaya devam et-
tiklerini kaydetti. Geçen yıl hem antik dönem hem de Türk 
dönemi yapılarına yönelik kazı ve restorasyon çalışmaları 

yürüttüklerini anlatan Söğüt, şöyle konuştu: “Geçen yıl ger-
çekleştirdiğimiz çalışmalarda bin 115 eser bulduk ve bunla-
rın tamamını Muğla Müzesine teslim ettik. Bu yıl da aynı 
verimlilik ve hızla çalışmalarımıza başladık. Antik dönem 
kütüphaneleri arasında analojik olarak en özgün yapılardan 
birini oluşturan kütüphanede kazı ve mozaik konservas-
yon çalışmalarımız sürüyor. Meclis binası (Bouleuterion) 
ve çevresi ile hamam alanlarında da faaliyetlerimiz devam 
ediyor. Geçen yıl Stratonikeia’da üçüncü bir hamam bul-
muştuk. Bu yıl o alandaki çalışmaları derinleştireceğiz.”

Kazılarda ortaya çıkarılan eserlerin mermer, pişmiş 
toprak, metal, cam ve kemik gibi farklı malzemelerden 
oluştuğunu ifade eden Söğüt, eserlerin o dönemin günlük 
yaşamı ile ticari ve sosyal hayatına ışık tuttuğunu belirtti.

Kadınların antik dönemdeki sosyal konumuna işaret 
eden takıların önemli bir grup oluşturduğunu vurgulayan 
Söğüt, şunları kaydetti: “Kazılarda çıkarılan eserler günlük 
yaşama dair çok özgün parçaları oluşturuyor. Kadınların 
antik dönemdeki önemine işaret eden takılar her zaman için 

önemini koruyor. Ancak özellikle belirtmeliyim ki bulunan 
eserlerin en az üçte birini Türk dönemi eserleri oluşturuyor. 
Burada Menteşe Beyliği, Osmanlı ve Cumhuriyet dönemi-
ne ait yapılarda da yoğun çalışıyoruz. Kazılarda Selçuklu, 
Alaiya, Saruhanoğulları, Candaroğulları, Aydınoğulları ve 
Menteşe Beyliği gibi farklı dönemlerden özgün eserler bu-
luyoruz.”

Söğüt, müzeye teslim edilen eserlerin tamamının ge-
rekli koruma ve restorasyon işlemlerinden geçirildiğini, 
buluntuların doğrudan sergilenebilecek durumda teslim 
edildiğini ifade etti.

“KÜTÜPHANEDEKI MOZAIKLER                             
ZIYARETÇILERE AÇILACAK”

Kazılar sırasında daha önce kütüphane olduğu bilinme-
yen bir alanda yapılan çalışmalarla antik dönemin özgün 
mimari örneklerinden birinin ortaya çıkarıldığını dile ge-
tiren Söğüt, yapının Anadolu’daki antik kütüphaneler ara-
sında, yerleşim plan ve mimari olarak özel bir yere sahip 
olduğuna dikkati çekti.                                                    (AA)

Sinema Genel Müdürü Birol Güven, GoTurkey’de 
5 dizi yayınlandığını, her bölümünün 2 dakika 
sürdüğünü ve bütün platformlara yüklendiğini 

belirterek, “Dizilerin çok kısa bir sürede ulaştığı gö-
rüntülenme süresi 3 milyar. Bu durum turizmle sinema 
arasında çok önemli bir ilişki olduğunun altını çizi-
yor.” dedi. Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel 
Müdürlüğü ve Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı (TGA) destekleriyle yapılan Uluslararası Tu-
rizm Filmleri Festivalinin açılış konferansı, Ankara 
Hacı Bayram Veli Üniversitesi (HBV) Itri Yerleşkesi 
Mavi Salon’da düzenlendi. Ankara Hacı Bayram Veli 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Naci Bostancı, program-
da yaptığı konuşmada, sinemanın 120 yıllık tarihiyle 
ayrı bir dünya olduğunu belirterek, zamanla sinemanın 
değişirken, insanoğlunu da değiştirdiğini söyledi. İn-
sanların uzun film izlemeye tahammülünün kalmadığı 
bir dönemi yaşadıklarını belirten Bostancı, sinemanın 
herkese ulaşmasının önemine dikkati çekti. Bostancı, 
“Sinema tüm gücüyle varlığını devam ettirecek ve tu-
rizm de buna zemin hazırlayacak.” ifadelerini kullandı.

“DÜNYADA YAKLAŞIK 1 MILYAR                    
INSAN, TÜRK DIZILERINI DÜZENLI           

OLARAK SEYREDIYOR”
Sinema Genel Müdürü Birol Güven de Uluslararası 

Turizm Filmleri Festivali’nin her yıl başka bir şehirde 
yapıldığını belirterek, bunun kendileri için kıymetli ol-
duğunu dile getirdi.

Turizm ve sinema ilişkisini ABD’li sinemacılardan 
öğrendiklerini belirten Güven, “Dünyada turizm için en 
iyi filmleri Amerikalılar yaptı ama şu ana kadar Ameri-
kalılar yaptı. Artık en iyi biziz. Türkiye’ye yaklaşık 64 
milyon turist geliyor. Bunun birçok unsuru var. Türk 
dizilerinin turizmde çok önemli bir rol oynadığını hepi-
miz biliyoruz.” dedi.

Türkiye’nin bir sinema ülkesi olduğunu, son 20 yıl-
da sinema endüstrisinin üzerine yeni bir endüstri inşa 
ettiklerini belirten Güven, şunları kaydetti: “Dünyada 
yaklaşık 1 milyar insan, Türk dizilerini düzenli olarak 
seyrediyor. Türk dizileri Amerikan dizilerinden çok 
farklı diziler. Amerika biraz da kendi yapısından, kül-
türünden kaynaklı nedenlerle dizilerinin izlendiği yer-
lere tüm yaşam tarzıyla gidiyor. Tüm yaşam biçimini 
götürüyor filmleriyle. Türk dizileri ise izlendiği ülkede 
izleyicileri Türkiye’ye davet ediyor. Biz davet dizileri-
yiz, bizim dizilerimizi daha çok beğeniyorlar mı bilmi-
yorum ama daha çok seviyorlar ve dizilerin çekildiği 
yerleri görmek için Türkiye’ye geliyorlar.”

TÜRKIYE’NIN TANITIMI                                     
IÇIN ÇEKILEN 5 MIKRO DIZIYE 3 MILYAR 

GÖRÜNTÜLEME
Türkiye’nin tanıtımı için GoTurkey sitesinde ya-

yınlanan 5 dizi olduğunu kaydeden Güven, bunlardan 
2’sinin Antalya’da, 2’sinin İstanbul’da ve birinin de 
Kapadokya’da çekildiğini söyledi. Güven, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Şimdi çekimleri devam eden dizileri-
miz var. Burak Özçivit’in oynadığı İzmir-Urla-Çeşme 
dizimiz var, yakında yayında olacak. Bugün ya da yarın 
yüklenecek Bodrum tanıtımı için dizimiz var. Bu dizi-
de Fahriye Evcen ve Murat Yıldırım başrolde oynuyor. 
Güneydoğu Anadolu için de çok güzel bir dizi yaptık. 
Ankara ve Karadeniz Bölgeleri için de kısa dizilerin 
ihale süreci devam ediyor. GoTurkey için yaptığımız 
mikro dizilerin her bir bölümü 2 dakika sürüyor ve 
dünyadaki bütün platformlara yükleniyor. Dizilerin çok 
kısa bir sürede ulaştığı görüntülenme süresi ise 3 mil-
yar. Bu durum, turizmle sinema arasında çok önemli bir 
ilişki olduğunun altını çiziyor. Biz bir sinema ülkesiyiz 
aynı zamanda da çok iyi bir turizm ülkesiyiz. Hem sine-
ma üretimimizi hem turist sayımızı artıracağız.”     (AA)
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	10 HAZİRAN 3 SAYFA
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	10 HAZİRAN 5 SAYFA
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